
บทที ่4  
ผลการศึกษา 

 
     การศึกษาพฤติกรรมของนกัท่องเท่ียวชาวไทยต่อการจองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ทาง
อินเตอร์เน็ต แบ่งผลการศึกษาออกเป็น 5 ส่วน ดงัน้ี  

    ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 2-8) 

    ส่วนท่ี 2   ข้อมูลพฤติกรรมของนักท่องเท่ียวชาวไทยต่อการจองท่ีพกัในจงัหวดั

เชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต (ตารางท่ี 9-24)   

    ส่วนท่ี 3  ข้อมูลเ ก่ียวกับปัจจัยส่วนประสมการตลาดอิเล็กทรอนิกส์ท่ี มีผล                     

ต่อนกัท่องเท่ียวชาวไทยในการจองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต (ตารางท่ี 25-30) 

         ส่วนท่ี 4   ขอ้มูลปัญหาและขอ้เสนอแนะของผูต้อบแบบสอบถามในการจองท่ีพกั

ทางอินเตอร์เน็ต (ตารางท่ี 31-36) 

    ส่วนท่ี 5   ข้อมูลพฤติกรรมของนักท่องเท่ียวชาวไทยต่อการจองท่ีพกัในจงัหวดั

เชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต จ าแนกตามเพศ รายไดต้่อเดือน อาชีพ อายุ และระดบัการศึกษาสูงสุด 

(ตารางท่ี 37-94)  
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ส่วนที ่1   ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่2   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 97 38.8 
หญิง 153 61.2 

รวม 250 100.0 
 
     จากตารางท่ี 2 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อยละ 61.2 และเป็น
เพศชาย ร้อยละ 38.8 
 
ตารางที ่3   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 18 – 25 ปี 91 36.4 
26-41 ปี 141 56.4 
42 ปีข้ึนไป 18 7.2 

รวม 250 100.0 
      
     จากตารางท่ี 3  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีอายุ 26-41 ปี ร้อยละ 56.4 
รองลงมา อายตุ  ่ากวา่ 18 – 25 ปี ร้อยละ 36.4 และ อาย ุ42 ปีข้ึนไป ร้อยละ 7.2 
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ตารางที ่4   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
โสด 181 72.4 
สมรส 42 16.8 
สมรส ยงัไม่มีบุตร 21 8.4 
แยกกนัอยู/่หมา้ย/หยา่ 6 2.4 

รวม 250 100.0 
 

    จากตารางท่ี 4 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีสภาพโสด ร้อยละ 72.4 รองลงมา 
สมรส ร้อยละ 16.8  สมรสยงัไม่มีบุตร ร้อยละ 8.4 และแยกกนัอยู ่หมา้ย/หยา่ ร้อยละ 2.4 

 
ตารางที ่5   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

รายได้ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 5,000 บาท – 10,000 บาท 96 38.4 
10,001- 20,000 บาท 111 44.4 
20,001- 30,000 บาทข้ึนไป 43 17.2 

รวม 250 100.0 
 

    จากตารางท่ี 5 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีรายไดต่้อเดือน 10,001-20,000 
บาท ร้อยละ 44.4  รองลงมา ต ่ากวา่ 5,000 บาท – 10,000 บาท ร้อยละ 38.4  และ 20,001-30,000 
บาทข้ึนไป ร้อยละ 17.2 
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ตารางที ่6   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่ปริญญาตรี 26 10.4 
ปริญญาตรี 176 70.4 
สูงกวา่ปริญญาตรี 48 19.2 

รวม 250 100.0 

 
                 จากตารางท่ี 6 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีระดบัการศึกษาสูงสุดคือ ปริญญา
ตรี ร้อยละ 70.4  รองลงมา สูงกวา่ปริญญาตรี ร้อยละ 19.2 และต ่ากวา่ปริญญาตรีร้อยละ 10.4 
 
ตารางที ่7   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
นกัเรียน/นกัศึกษา 58 23.2 
อาชีพรับจา้ง 146 58.4 
อาชีพอิสระ 46 18.4 

รวม 250 100.0 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ อาชีพรับจา้ง ประกอบดว้ย พนกังานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนกังาน
รัฐวิสาหกิจ เป็นตน้  อาชีพอิสระ ประกอบดว้ย แม่บา้น/พ่อบา้น ธรุกิจส่วนตวั/คา้ขาย และวา่งงาน 
เป็นตน้ 
                 จากตารางท่ี 7 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีอาชีพรับจา้ง ร้อยละ 58.4 รองลงมา 
นกัเรียน/นกัศึกษา ร้อยละ 23.2 ขา้ราชการ และอาชีพอิสระ ร้อยละ 18.4 
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ตารางที ่8   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามภูมิล าเนา 
 

ภูมิล าเนา จ านวน ร้อยละ 
ภาคเหนือ 44 17.6 
ภาคกลาง 23 9.2 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 8 3.2 
ภาคตะวนัออก 2 0.8 
ภาคตะวนัตก 1 0.4 
ภาคใต ้ 4 1.6 
กรุงเทพและปริมณฑล 168 67.2 

รวม 250 100.0 

 
                จากตารางท่ี 8   พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีภูมิล าเนาอยูก่รุงเทพและปริมณฑล 
ร้อยละ 67.2  รองลงมา ภาคเหนือ ร้อยละ 17.6  ภาคกลาง ร้อยละ 9.2  ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ร้อยละ 3.2 ภาคใต ้ร้อยละ 1.6 ภาคตะวนัออก ร้อยละ 0.8 และภาคตะวนัตก ร้อยละ 0.4 
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ส่วนที ่2   พฤติกรรมของนักท่องเทีย่วชาวไทยต่อการจองทีพ่กัในจังหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต 
 
ตารางที่ 9     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามช่วงเวลาที่ใช้บริการ
เวบ็ไซต์ในการจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 
 

ช่วงเวลาทีใ่ช้บริการเวบ็ไซต์ในการจองทีพ่ักทางอนิเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ 
06.01-12.00 น. 34 13.6 
12.01-18.00 น. 87 34.8 
18.01-24.00 น. 122 48.8 
00.01-06.00 น. 7 2.8 

รวม 250 100.0 
 
                จากตารางท่ี 9  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ช่วงเวลาท่ีใชบ้ริการเวบ็ไซตใ์นการ
จองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุดคือ 18.01–24.00 น. ร้อยละ 48.8 รองลงมา 12.01-18.00 น.     
ร้อยละ 34.8 06.01-12.00 น. ร้อยละ 13.6 และ 00.01-06.00 น. ร้อยละ 2.8 
 
ตารางที่ 10     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามระยะเวลาที่ใช้ในการ
ตัดสินใจจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้ในการตัดสินใจจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ 
ซ้ือทนัที หากถูกใจ 71 28.4 
นอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์ 71 28.4 
1-2 สัปดาห์ 76 30.4 
3-4 สัปดาห์ 16 6.4 
มากกวา่ 4 สัปดาห์ 10 4.0 
อ่ืนๆ 6 2.4 

รวม 250 100.0 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จองใหเ้จา้นาย (3), เพื่อนฝากซ้ือ (3) 
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                จากตารางท่ี 10   พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ระยะเวลาท่ีใชใ้นการตดัสินใจจอง
ท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุดคือ ซ้ือทนัที หากถูกใจ และนอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์ รวมกนัร้อยละ 56.8 
รองลงมา  1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 30.4  3-4  สัปดาห์ ร้อยละ 6.4 มากกวา่ 4 สัปดาห์ ร้อยละ 4.0 และ   
อ่ืน ๆ ร้อยละ 2.4 
 
ตารางที ่11     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามจ านวนคร้ังที่จองที่พัก
ทางอนิเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปีทีผ่่านมา) 
 

จ านวนคร้ังทีจ่องทีพ่กัทางอินเตอร์เน็ต(ในระยะเวลา 1 ปีทีผ่่านมา) จ านวน ร้อยละ 
1-3 คร้ัง 197 78.8 
4-6 คร้ัง 37 14.8 
7-9 คร้ัง 7 2.8 
9-12 คร้ัง 6 2.4 
13 คร้ังข้ึนไป 3 1.2 

รวม 250 100.0 

 
                จากตารางท่ี 11 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จ านวนคร้ังท่ีจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปีท่ีผ่านมา) มากท่ีสุดคือ 1-3 คร้ัง ร้อยละ 78.8 รองลงมา 4-6 คร้ัง   
ร้อยละ 14.8  7-9 คร้ัง ร้อยละ 2.8  9-12 คร้ัง ร้อยละ 2.4 และ 13 คร้ังข้ึนไป ร้อยละ 1.2 
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ตารางที่ 12     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามบริการอื่น ๆ 
นอกเหนือจากการใช้อนิเตอร์เน็ตจองทีพ่กั 
 

บริการอืน่ ๆ นอกเหนือจากการใช้อนิเตอร์เน็ตจองทีพ่กั จ านวน ร้อยละ 
จองแพคเกจทวัร์ 64 25.6 
จองตัว๋เคร่ืองบิน 138 55.2 
บริการรถเช่า 43 17.2 
คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว 168 67.2 
คน้หาเวบ็ไซตท่ี์เก่ียวขอ้ง 111 44.4 
เพื่อชมสินคา้/บริการ 118 47.2 
ไม่เคยใชบ้ริการ 10 4.0 
อ่ืนๆ 4 1.6 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวนผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ เปรียบเทียบราคาท่ีพกัเปรียบเทียบกบัซ้ือตรงกบัโรงแรม (2), อพัเดทข่าวสารใหม่ (2) 
 
                จากตารางท่ี 12 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ใชบ้ริการอ่ืนๆ นอกเหนือจากการใช้
อินเตอร์เน็ตจองท่ีพกัคือ คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว ร้อยละ 67.2 รองลงมา จองตัว๋เคร่ืองบิน 
ร้อยละ 55.2 เพื่อชมสินคา้/บริการ ร้อยละ 47.2 คน้หาเวบ็ไซตท่ี์เก่ียวขอ้ง ร้อยละ 44.4 จองแพคเกจ
ทวัร์ ร้อยละ 25.6 บริการรถเช่า ร้อยละ 17.2 ไม่เคยใชบ้ริการ ร้อยละ 4.0 และอ่ืนๆ ร้อยละ 1.6 
 
ตารางที ่13     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามแหล่งค้นหาข้อมูลการ
จองทีพ่กัจากเวบ็ไซต์ 
 

แหล่งค้นหาข้อมูลการจองที่พกัจากเวบ็ไซต์ จ านวน ร้อยละ 
เวบ็ไซตต์รงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ และบริษทัน าเท่ียว 162 64.8 
เวบ็ไซตข์องตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ 75 30.0 
อ่ืน ๆ 13 5.2 

รวม 250 100.0 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ Google (13) 
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                จากตารางท่ี 13 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ใชแ้หล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกั
จากเวบ็ไซตต์รงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่าง ๆ และบริษทัน าเท่ียว ร้อยละ 64.8 รองลงมา เวบ็ไซต์
ของตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ ร้อยละ 30.00 และอ่ืน ๆ ร้อยละ 5.2  
 
ตารางที ่14     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามเวบ็ไซต์ทีใ่ช้บริการเพื่อ
จองทีพ่กัในจังหวดัเชียงใหม่ 
 

เวบ็ไซต์ทีใ่ช้บริการเพือ่จองที่พกัในจังหวดัเชียงใหม่ จ านวน ร้อยละ 
www.agoda.co.th  84 33.6 
www.hotelthailand.com 69 27.6 
www.sawasdee.com 36 14.4 
www.allresortthailand.com 9 3.6 
www.atsiam.com 20 8 
www.hotelsthailand.com 33 13.2 
www.hotelclub.com  29 11.6 
www.airasiago.com 38 15.2 
www.hongpakchiangmai.com 11 4.4 
 www.octopustravel.com 12 4.8 
www.voucherthai.com 7 2.8 
www.thaitour.com 35 14.0 
www.teawchiangmai.com 17 6.8 
www.asiatravel.com 26 10.4 
www.chiangmaihotelcenter.com  9 3.6 
เวบ็ไซตโ์รงแรม รีสอร์ต 96 38.4 
อ่ืนๆ  22 8.8 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวนผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ Pantip Market (12), Tarad.com (7), ประกาศซ้ือ-ขาย แลกเปล่ียน (3) 
 
 

http://www.agoda.co.th/
http://www.hotelthailand.com/
http://www.sawasdee.com/
http://www.allresortthailand.com/
http://www.atsiam.com/
http://www.hotelsthailand.com/
http://www.hotelclub.com/
http://www.airasiago.com/
http://www.hongpakchiangmai.com/
http://www.octopustravel.com/
http://www.voucherthai.com/
http://www.thaitour.com/
http://www.teawchiangmai.com/
http://www.asiatravel.com/
http://www.chiangmaihotelcenter.com/
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                 จากตารางท่ี 14 พบว่าเวบ็ไซต์ท่ีผูต้อบแบบสอบถามใช้บริการเพื่อจองท่ีพกัในจงัหวดั
เชียงใหม่มากท่ีสุดคือ เวบ็ไซตโ์รงแรม รีสอร์ต  ร้อยละ 38.4 รองลงมา www.agoda.co.th ร้อยละ 
33.6 www.hotelthailand.com ร้อยละ 27.6  www.airasiago.com ร้อยละ 15.2 www.sawasdee.com 
ร้อยละ 14 .4  www.thaitour.com  ร้อยละ 14 .0  www.hotelsthailand.com ร้อยละ 13 .2 
www.hotelclub.com ร้อยละ 11.6 www.asiatravel.com ร้อยละ 10.4 อ่ืน ๆ ร้อยละ 8.8 
www.atsiam.com ร้อยละ 8 www.teawchiangmai.com ร้อยละ 6.8 www.octopustravel.com ร้อยละ 
4 . 8  www.hongpakchiangmai.com ร้ อ ย ล ะ 4 . 4  www.allresortthailand.com แ ล ะ 
www.chiangmaihotelcenter.com เท่ากนัร้อยละ 3.6 และ www.voucherthai.com ร้อยละ 2.8 
 
ตารางที่ 15     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามจ านวนวันเข้าพักต่อ
คร้ังโดยเฉลีย่ในการจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 
 

จ านวนวนัเข้าพกัต่อคร้ังโดยเฉลีย่ในการจองทีพ่กัทางอินเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ 
1-2 วนั 161 64.4 
3-4 วนั 71 28.4 
5-6 วนั 10 4.0 
7 วนัข้ึนไป 8 3.2 

รวม 250 100.0 
 
                จากตารางท่ี 15 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จ านวนวนัเขา้พกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียใน
การจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต คือ 1-2 วนั ร้อยละ 64.4 รองลงมา 3-4 วนั ร้อยละ 28.4 5-6 วนั ร้อยละ 
4.0 และ 7 วนัข้ึน ไป ร้อยละ 3.2 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.hotelthailand.com/
http://www.atsiam.com/
http://www.teawchiangmai.com/


 

22 
 

ตารางที่ 16     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามผู้มีส่วนร่วมในการ
ตัดสินใจจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 
 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ 
ตดัสินใจเอง 119 47.6 
คู่รัก 50 20.0 
ญาติ 15 6.0 
บิดา/มารดา 9 3.6 
บุตรหลาน 3 1.2 
เพื่อน 48 19.2 
อ่ืนๆ 6 2.4 

รวม 250 100.0 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ เจา้นาย (4), เพื่อนร่วมงาน (2) 
 
                จากตารางท่ี 16 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ตดัสินใจเอง ร้อยละ 47.6 รองลงมา 
คู่รัก ร้อยละ 20.0 เพื่อน ร้อยละ 19.2 ญาติ ร้อยละ 6.0 บิดา/มารดา ร้อยละ 3.6 อ่ืน ๆ ร้อยละ 2.4 และ
บุตรหลาน ร้อยละ 1.2 
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ตารางที่ 17     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามปัจจัยในการพิจารณา
เลอืกใช้เวบ็ไซต์ในการจองทีพ่กัในจังหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต 
 

ปัจจัยในการพจิารณาเลอืกใช้เวบ็ไซต์ในการจอง
ทีพ่กัในจังหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต 

จ านวน ร้อยละ อนัดับ 

มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลากหลายและราคาท่ีเหมาะสม 175 70.0 1 
ช่ือเวบ็ไซตจ์  าง่าย 34 13.6 10 
คน้หาง่ายจาก Search Engine 99 39.6 3 
สามารถโทรสอบถามขอ้มูลได ้ 116 46.4 2 
การปรากฏสัญลกัษณ์ขององคก์รท่ีเช่ือถือได ้ 23 9.2 11 
สามารถสั่งซ้ือไดต้ลอด 24 ชัว่โมง 73 29.2 7 
มีคนรู้จกัแนะน า 94 37.6 5 
มีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการ 95 38.0 4 
ไดรั้บค าแนะน าจากพนกังานผูใ้หบ้ริการ 23 9.2 11 
ราคาถูกกวา่การซ้ือโดยวธีิอ่ืน 73 29.2 7 
สามารถเปรียบเทียบราคาสินคา้ได ้ 90 36 6 
มีวธีิการช าระเงินท่ีหลากหลายกวา่วธีิอ่ืน 38 15.2 9 
มีโปรโมชัน่หลากหลาย 44 17.6 8 
อ่ืนๆ  5 2.0 12 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวนผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ อ่านประสบการณ์ของคนท่ีเคยไปพกัมาแลว้ (3), ความนิยมในการเขา้ชมเวบ็ไซต ์(2) 
 
                จากตารางท่ี 17 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ปัจจยัในการพิจารณาเลือกใช้
เวบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตในจงัหวดัเชียงใหม่คือ มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลากหลายและราคา
ท่ีเหมาะสม ร้อยละ 70.0  รองลงมา สามารถโทรสอบถามขอ้มูลได ้ร้อยละ 46.4 คน้หาขอ้มูลง่าย
จาก Search Engine ร้อยละ 39.6 มีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการ ร้อยละ 38.0 มีคนรู้จกัแนะน า ร้อยละ 
37.6 สามารถเปรียบเทียบราคาสินคา้ได ้ร้อยละ 36 ราคาถูกกว่าการซ้ือโดยวิธีอ่ืน ร้อยละ 29.2 มี
โปรโมชั่นหลากหลาย ร้อยละ 17.6 มีวิธีการช าระเงินท่ีหลากหลายกว่าวิธีอ่ืน ร้อยละ 15.2 ช่ือ
เวบ็ไซตจ์  าง่าย ร้อยละ 13.6 การปรากฏสัญลกัษณ์ขององค์กรท่ีเช่ือถือได ้และไดรั้บค าแนะน าจาก
พนกังานผูใ้หบ้ริการ เท่ากนัร้อยละ 9.2 และอ่ืนๆ ร้อยละ 2.0  
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ตารางที่ 18     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามการได้รับข้อมูล
ข่าวสารเกี่ยวกับการจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต และผลต่อการตัดสินใจจองที่พักหลังจากที่ได้รับ
ข้อมูลข่าวสารเกีย่วกบัการจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 
 

แหล่งข้อมูลข่าวสาร
เกีย่วกบัการจองทีพ่กั
ทางอนิเตอร์เน็ต 

ผลต่อการตัดสินใจจองที่พักหลงัจากได้รับข้อมูลข่าวสารเกีย่วกบัการจองท่ีพกัทางอนิเตอร์เน็ต 

น้อยทีสุ่ด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด รวม 

แปลผล จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ค าแนะน าจากเวบ็ไซต์
การท่องเท่ียว 

10 
(66.7%) 

9 
(50.0%) 

52 
(59.1%) 

65 
(63.7%) 

13 
(48.1%) 

149 
(59.6%) 

มีผลมาก 

ค าแนะน าจากการ
ท่องเท่ียวแห่งประเทศ
ไทย (ททท.) 

8 
(53.3%) 

7 
(38.9%) 

28 
(31.8%) 

24 
(23.5%) 

6 
(22.2%) 

73 
(29.2%) 

  มีผลปาน 
  กลาง  

ค าแนะน าจากหนงัสือ
ท่องเท่ียว 

10 
(66.7%) 

8 
(44.4%) 

28 
(31.8%) 

29 
(28.4%) 

10 
(37.0%) 

85 
(34.0%) 

มีผลมาก 

ค าแนะน าจากส่ือ
ประเภทต่าง ๆ 

2 
(13.3%) 

8 
(44.4%) 

45 
(51.1%) 

62 
(60.8%) 

17 
(63.0%) 

134 
(53.6%) 

มีผลมาก 

ค าเล่าลือเก่ียวกบั
สถานท่ีท่องเท่ียว 

1 
(6.7%) 

2 
(11.1%) 

25 
(28.4%) 

31 
(30.4%) 

11 
(40.7%) 

70 
28.0% 

มีผลมาก 

อ่ืนๆ 1 
(6.7%) 

1 
(5.6%) 

2 
(2.3%) 

8 
(7.8%) 

5 
(18.5%) 

17 
(6.8%) 

 มีผลมาก 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวนผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ Google (10), เพื่อนร่วมงาน (5), คู่รัก (2) 
 
                จากตารางท่ี 18 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ไดรั้บขอ้มูลข่าวสารเก่ียวกบัการจอง
ท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต คือ ค าแนะน าจากเวบ็ไซตท่์องเท่ียว ร้อยละ 59.6  ซ่ึงมีผลต่อการตดัสินใจจอง
ท่ีพกัในระดบัมาก รองลงมา ค าแนะน าจากส่ือประเภทต่าง ๆ ร้อยละ 53.6 ซ่ึงมีผลต่อการตดัสินใจ
จองท่ีพกัในระดบัมาก ค าแนะน าจากหนงัสือท่องเท่ียว ร้อยละ 34.0 ซ่ึงมีผลต่อการตดัสินใจจองท่ี
พกัในระดบัมาก  ค  าแนะน าจากการท่องเท่ียวแห่งประเทศไทย (ททท.) ร้อยละ 29.2  ซ่ึงมีผลต่อการ
ตดัสินใจจองท่ีพกัในระดบัปานกลาง ค าเล่าลือเก่ียวกบัสถานท่ีท่องเท่ียว ร้อยละ 28.0 ซ่ึงมีผลต่อ
การตดัสินใจจองท่ีพกัในระดบัมาก  และอ่ืนๆ ร้อยละ 6.8 ซ่ึงมีผลต่อการตดัสินใจจองท่ีพกัในระดบั
มาก 
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ตารางที่ 19     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามราคาที่พักต่อคร้ังโดย
เฉลีย่ในการจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 
 
ราคาที่พกัต่อคร้ังโดยเฉลีย่ในการจองที่พกัทางอินเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ อนัดบั 
ต ่ากวา่ 500 บาท 16 6.4 4 
501-1,000 บาท 99 39.6 1 
1,001-1,500 บาท 74 29.6 2 
1,501-2,000 บาท 32 12.8 3 
2,001-2,500 บาท 18 7.2 5 
2,501-3,000 บาท 4 1.6 7 
3,001 บาท ข้ึนไป 7 2.8 6 

รวม 250 100.0  

                 
   จากตารางท่ี 19 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ราคาท่ีพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการ

จองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต คือ 501-1,000 บาท ร้อยละ 39.6 รองลงมา 1,001-1,500 บาท ร้อยละ 29.6 
1,501-2,000 บาท ร้อยละ 12.8 2,001-2,500 บาท ร้อยละ 7.2 ต ่ากวา่ 500 บาท ร้อยละ 6.4  3,001 
บาทข้ึนไป ร้อยละ 2.8 และ 2,501-3,000 บาท ร้อยละ 1.6 
 
ตารางที ่20     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามวิธีการช าระเงินในการ
จองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 
 

วธีิการช าระเงนิในการจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต จ านวน ร้อยละ อนัดบั 

ผา่นทางบตัรเครดิต 146 58.4 1 
ผา่นทางระบบ PayPal 11 4.4 6 
ผา่นทางมือถือ 16 6.4 4 
โอนเงินผา่นธนาคาร 135 54.0 2 
เช็ค/ตัว๋แลกเงิน 3 1.2 7 
พสัดุเกบ็เงินปลายทาง (พกง.) 0 0.0 - 
โอนเงินผา่นระบบ E-Banking 35 14.0 3 
อ่ืนๆไดแ้ก่ จ่ายเงินสด  12 4.8 5 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวนผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
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                จากตารางท่ี 20 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ วิธีการช าระเงินในการจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ตคือ ผา่นทางบตัรเครดิต ร้อยละ 58.4 รองลงมา โอนเงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 54.0 โอน
เงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 14.0 ผา่นทางมือถือ ร้อยละ 6.4 อ่ืน ๆ ร้อยละ 4.8 ผา่นทางระบบ 
PayPal ร้อยละ 4.4 และเช็ค/ตัว๋แลกเงิน ร้อยละ 1.2 
 
ตารางที่ 21     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามการเรียงล าดับวิธีการ
ช าระเงินในการจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ตตามความสะดวก  
 

การเรียงล าดับวธีิการช าระเงิน 
ในการจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ตตามความสะดวก  

ร้อยละ อนัดับที่ 

บตัรเครดิต 52.4 1 
โอนเงินผา่นระบบ E-Banking 40.8 2 
โอนเงินผา่นธนาคาร 35.6 3 
ช าระเงินผา่นทางมือถือ 44.4 4 
ระบบ PayPal 56.4 5 
หมายเหตุ : เรียงล าดบัวธีิการช าระเงินตามความสะดวกจากมากไปหานอ้ย ตามล าดบั 
 

   จากตารางท่ี 21 พบวา่ความสะดวกของวิธีการช าระเงินในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต
ของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่  อนัดบัท่ี 1 คือ ผ่านทางบตัรเครดิต ร้อยละ 52.4 รองลงมา 
อนัดบัท่ี 2 โอนเงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 40.8  อนัดบัท่ี 3 โอนเงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 35.6  
อนัดบัท่ี 4 ช าระเงินผา่นทางมือถือ ร้อยละ44.4 และอนัดบัท่ี 5 ระบบ PayPal ร้อยละ 56.4 
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ตารางที่ 22     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามระดับความพอใจ 
หลงัจากทีจ่องทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ตและได้ไปใช้บริการทีพ่ัก   และการตัดสินใจจะใช้บริการเว็บไซต์
ในการจองทีพ่กัในจังหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ตในอนาคต 
 

ระดับความพอใจ หลงัจากทีจ่องทีพ่กัทาง
อนิเตอร์เน็ตและได้ไปใช้บริการทีพ่ัก  

จ านวน ร้อยละ อนัดับ 

พอใจระดบันอ้ยท่ีสุด 1 0.4 5 
พอใจระดบันอ้ย 13 5.2 3 
พอใจระดบัปานกลาง 119 47.6 1 
พอใจระดบัมาก 105 42.0 2 
พอใจระดบัมากท่ีสุด 12 4.8 4 

รวม 250 100.0  
                 

   จากตารางท่ี 22  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ระดบัความพึงพอใจหลงัจากท่ีจอง
ท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตและไดไ้ปใช้บริการท่ีพกั คือ พอใจระดบัปานกลาง ร้อยละ 47.6 รองลงมา 
พอใจระดบัมาก ร้อยละ 42.0 พอใจระดบัน้อย ร้อยละ 5.2 พอใจระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 4.8 และ
พอใจระดบันอ้ยท่ีสุด ร้อยละ 0.4   
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ส่วนที ่3   ข้อมูลเกีย่วกบัปัจจัยส่วนประสมการตลาดอเิลก็ทรอนิกส์ทีม่ีผลต่อนักท่องเที่ยวชาวไทย
ในการจองทีพ่กัในจังหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต 
 
ตารางที ่23   แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลีย่ และระดับความส าคัญของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนก
ตามปัจจัยด้านสินค้า 
 

ปัจจยัด้านสินค้า  
(Product) 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีลต่อการจอง 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ล าดบั
ที ่

มากท่ีสุด  มาก  ปานกลาง  น้อย  น้อยท่ีสุด  

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.  ความหลากหลายใน
ขอ้มูลเก่ียวกบัท่ีพกั 

60 
(24.0) 

150 
(60.0) 

40 
(16.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.08 
(มาก) 

1 

2.  ความหลากหลาย
ของบริการดา้นอ่ืน ๆ 
เช่น แพคเกจทวัร์ รถเช่า  
ตัว๋เคร่ืองบิน 

43 
(17.2) 

114 
(45.6) 

85 
(34.0) 

8 
(3.2) 

0 
(0.0) 

3.77 
(มาก) 

5 

3.  การอพัเดทขอ้มูลท่ี
พกัใหต้รงกบัความเป็น
จริงตลอดเวลา 

72 
(28.8) 

79 
(31.6) 

9 
(3.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.90 
(มาก) 

3 

4.  คุณภาพของท่ีพกั 67 
(26.8) 

102 
(40.8) 

75 
(30.0) 

6 
(2.4) 

0 
(0.0) 

3.92 
(มาก) 

2 

5.  ช่ือเสียงของท่ีพกั 49 
(19.6) 

116 
(46.4) 

80 
(32.0) 

3 
(1.2) 

2 
(0.8) 

3.83 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.90 
(มาก) 

 

 

    จากตารางท่ี 23 พบวา่ปัจจยัดา้นสินคา้ ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจมีค่าเฉล่ียโดยรวมในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.90)  ปัจจยัยอ่ยใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียในระดบั
มากเรียงล าดบัคือ  ความหลากหลายในขอ้มูลเก่ียวกบัท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.08) รองลงมา คุณภาพของท่ี
พกั (ค่าเฉล่ีย 3.92) การอพัเดทข้อมูลท่ีพกัให้ตรงกับความเป็นจริงตลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.90) 
ช่ือเสียงของท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 3.83) และความหลากหลายของบริการด้านอ่ืน ๆ เช่น แพคเกจทวัร์      
รถเช่า ตัว๋เคร่ืองบิน (ค่าเฉล่ีย 3.77) ตามล าดบั  
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ตารางที่ 24   แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความส าคัญของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจัยด้านราคา 
 

ปัจจยัด้านราคา 
(Price) 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีลต่อการจอง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด  มาก  ปานกลาง  น้อย  น้อยทีสุ่ด  

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.  ความเหมาะสม
ของราคาท่ีพกั 

88 
(35.2) 

34 
(37.6) 

66 
(26.4) 

2 
(0.8) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 

1 

2.  ราคาสินคา้ถูกกวา่
การซ้ือดว้ยวธีิอ่ืน 

66 
(26.4) 

83 
(33.2) 

94 
(37.6) 

7 
(2.8) 

0 
(0.0) 

3.83 
(มาก) 

5 

3.  ความหลากหลาย
ของวธีิการช าระเงิน 

48 
(19.2) 

125 
(50.0) 

68 
(27.2) 

2 
(2.8) 

2 
(0.8) 

3.84 
(มาก) 

4 

4.  ความหลากหลาย
ของระดบัราคาท่ีพกั 

58 
(23.2) 

120 
(48.0) 

65 
(26.0) 

7 
(2.8) 

0 
(0.0) 

3.92 
(มาก) 

3 

5.  ความชดัเจนในการ
แสดงราคาสินคา้ 
 

76 
(30.4) 

99 
(39.6) 

66 
(26.4) 

9 
(3.6) 

0 
(0.0) 

3.97 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.94 
(มาก) 

 

 
    จากตารางท่ี 24 พบว่าปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจมีค่าเฉล่ียโดยรวมในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.94)  ปัจจยัยอ่ยใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียในระดบั
มากเรียงล าดบัคือ ความเหมาะสมของราคาท่ีพกั ค่าเฉล่ีย (4.07) รองลงมา ความชดัเจนในการแสดง
ราคาสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.97) ความหลากหลายของระดบัราคาท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 3.92) ความหลากหลาย
ของวิธีการช าระเงิน (ค่าเฉล่ีย 3.84) และราคาสินค้าถูกกว่าการซ้ือด้วยวิธีอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.83) 
ตามล าดบั 
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ตารางที่ 25   แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความส าคัญของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจัยด้านการจัดจ าหน่าย 
 

ปัจจยัด้าน 
การจดัจ าหน่าย   

(Place) 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีลต่อการจอง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด  มาก  ปานกลาง  น้อย  น้อยทีสุ่ด  

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.  การจองท่ีพกัได้
ตลอด  24  ชัว่โมง 

86 
(34.4) 

97 
(38.8) 

56 
(22.4) 

9 
(3.6) 

2 
(0.8) 

4.02 
(มาก) 

2 

2.  เวบ็ไซตใ์ชง้านง่าย  
สะดวก  และรวดเร็ว
ในการคน้หา  เลือก
จองท่ีพกั กระบวน 
การจองท่ีพกั  

73 
(29.2) 

126 
(50.4) 

49 
(19.6) 

2 
(0.8) 

0 
(0.0) 

4.08 
(มาก) 

1 

3.  เวบ็ไซตมี์การ
อพัเดทขอ้มูลสม ่าเสมอ 

70 
(28.0) 

92 
(36.8) 

75 
(30.0) 

11 
(4.4) 

2 
(0.8) 

3.87 
(มาก) 

6 

4. การตรวจสอบความ
คืบหนา้ของการจอง 
เช่น ความรวดเร็วใน
การยนืยนัที่พกั 

74 
(29.6) 

88 
(35.2) 

80 
(32.0) 

8 
(3.2) 

0 
(0.0) 

3.91 
(มาก) 

4 

5.  ความชดัเจนในการ
แสดงรายละเอียด
ขั้นตอนการจองท่ีพกั 
การยกเลิกการจองท่ีพกั 

70 
(28.0) 

100 
(40.0) 

69 
(27.6) 

11 
(4.4) 

0 
(0.0) 

3.92 
(มาก) 

3 

6.  การออกแบบ
เวบ็ไซตท่ี์สวยงามและ
ทนัสมยั 

36 
(14.4) 

124 
(49.6) 

77 
(30.8) 

10 
(4.0) 

3 
(1.2) 

3.72 
(มาก) 

8 

7.  ความน่าเช่ือถือของ
เวบ็ไซต ์

70 
(28.0) 

98 
(39.2) 

74 
(29.6) 

8 
(3.2) 

0 
(0.0) 

3.92 
(มาก) 

3 

8.  การเลือกภาษาท่ี
แสดงในเวบ็ไซต ์

38 
(15.2) 

126 
(50.4) 

75 
(30.0) 

11 
(4.4) 

0 
(0.0) 

3.76 
(มาก) 

7 

9.  ความปลอดภยัใน
การช าระเงินผา่น
เวบ็ไซต ์

81 
(32.4) 

77 
(30.8) 

76 
(30.4) 

15 
(6.0) 

1 
(0.4) 

3.89 
(มาก) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.89 
(มาก) 
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   จากตารางท่ี 25  พบวา่ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัท่ีมี
ผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.89) ปัจจยัย่อยให้ความส าคญัมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงล าดบัคือ เวบ็ไซตใ์ชง้านง่าย สะดวกและรวดเร็วในการคน้หา เลือกจองท่ี
พกั กระบวนการจองท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 4.08) รองลงมา การจองท่ีพกัไดต้ลอด 24 ชม. (ค่าเฉล่ีย 4.02) 
ความชัดเจนในการแสดงรายละเอียดขั้นตอนการจองท่ีพกั การยกเลิกการจองท่ีพกั และความ
น่าเช่ือถือของเวบ็ไซต์ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.92) การตรวจสอบความคืบหนา้ของการจอง เช่น ความ
รวดเร็วในการยืนยนัท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 3.91) ความปลอดภยัในการช าระเงินผ่านเว็บไซต์ (ค่าเฉล่ีย 
3.89) เว็บไซต์มีการอพัเดทข้อมูลสม ่าเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.87) การเลือกภาษาท่ีแสดงในเว็บไซต ์
(ค่าเฉล่ีย 3.76) และ การออกแบบเวบ็ไซตท่ี์สวยงามและทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.72) ตามล าดบั 
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ตารางที ่26   แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความส าคัญของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนก
ตามปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 
 

ปัจจยัด้านการ 
ส่งเสริมการตลาด 

(Promotion) 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีลต่อการจอง 

ค่าเฉลีย่ 
 (แปลผล) 

ล าดบัที ่
มากทีสุ่ด  มาก  ปานกลาง  น้อย  น้อยทีสุ่ด  

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.  ใชส่ื้อโฆษณา  เช่น  
ส่ิงพิมพ ์ วทิย ุโทรทศัน์  
Social Network ในการ
ประชาสมัพนัธ์เวบ็ไซต ์

45 
(18.0) 

 

115 
(46.0) 

75 
(30.0) 

15 
(6.0) 

0 
(0.0) 

3.76 
(มาก) 

5 

2.  การโฆษณาบน
อินเทอร์เน็ต  น่าสนใจ
ช่วยกระตุน้การ
ตดัสินใจจองท่ีพกั 

46 
(18.4) 

 

122 
(48.8) 

63 
(25.2) 

18 
(7.2) 

1 
(0.4) 

3.78 
(มาก) 

4 

3.  ความหลากหลาย
ของโปรโมชัน่  เช่น 
การ สะสมแตม้  การให้
ส่วนลด  การใหข้อง
แถม  การร่วมสนุกชิง
รางวลั การแจกบตัร
สมนาคุณ เป็นตน้ 

52 
(20.8) 

 

92 
(36.8) 

85 
(34.0) 

18 
(7.2) 

3 
(1.2) 

3.69 
(มาก) 

6 

4.  การท าโปรโมชัน่ลด
ราคาในช่วงเทศกาล 

74 
(29.6) 

92 
(36.8) 

71 
(28.4) 

11 
(4.4) 

2 
(0.8) 

3.90 
(มาก) 

2 

5.  การส่ือสารขอ้มูล
ของสินคา้ ข่าวสารแก่
ลูกคา้โดยเฉพาะ
โปรโมชัน่ต่างๆ อยา่ง
ทัว่ถึง 

54 
(21.6) 

105 
(42.0) 

80 
(32.0) 

10 
(4.0) 

1 
(0.4) 

3.80 
(มาก) 

3 

6.  การมีแพคเกจท่ีพกั
ราคาพิเศษ 

66 
(26.4) 

109 
(43.6) 

63 
(25.2) 

11 
(4.4) 

1 
(0.4) 

3.91 
(มาก) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.81 
(มาก) 
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    จากตารางท่ี 26 พบว่าปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด ผู ้ตอบแบบสอบถามให้
ความส าคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียโดยรวมในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.81)  ปัจจยัย่อยให้
ความส าคญัมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงล าดับคือ การมีแพคเกจท่ีพกัราคาพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.91) 
รองลงมา การท าโปรโมชั่นลดราคาในช่วงเทศกาลต่าง ๆ (ค่าเฉล่ีย 3.90) การส่ือสารขอ้มูลของ
สินค้าข่าวสารแก่ลูกคา้โดยเฉพาะโปรโมชั่นต่าง ๆ อย่างทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 3.80) การโฆษณาบน
อินเตอร์เน็ตน่าสนใจช่วยกระตุน้การตดัสินใจจองท่ีพกั (ค่าเฉล่ีย 3.78) ใชส่ื้อโฆษณาเช่น ส่ิงพิมพ ์
วทิย ุโทรทศัน์ Social Network ในการประชาสัมพนัธ์เวบ็ไซต ์(ค่าเฉล่ีย 3.76) และความหลากหลาย
ของโปรโมชัน่ เช่น การสะสมแตม้ การใหส่้วนลด การให้ของแถม การร่วมสนุกชิงรางวลั การแจก
บตัรสมนาคุณ เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.69) ตามล าดบั  
 
ตารางที่ 27   แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความส าคัญของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจัยด้านการรักษาความเป็นส่วนตัว  
 

ปัจจยัด้าน 
การรักษาความเป็น
ส่วนตวั  (Privacy) 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีลต่อการจอง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบัที ่
มากทีสุ่ด  มาก  ปานกลาง  น้อย  น้อยทีสุ่ด  

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.  การเก็บขอ้มูล
ส่วนตวัของลูกคา้เป็น
ความลบั  เช่นรายช่ือ
ลูกคา้  หมายเลขบตัร
เครดิต   ท่ีอยู ่ 
หมายเลขโทรศพัท์
และอีเมล ์ 

98 
(39.2) 

94 
(37.6) 

55 
(22.0) 

3 
(1.2) 

0 
(0.0) 

4.15 
(มาก) 

1 

2.  การเขา้รหสัขอ้มูล
ในการรับ - ส่งขอ้มูล 

71 
(28.4) 

103 
(41.2) 

71 
(28.4) 

5 
(2.0) 

0 
(0.0) 

3.96 
(มาก) 

3 

3.  การขออนุญาต
ลูกคา้เพ่ือส่งขอ้มูล
ข่าวสารไปยงัอีเมล์
ของลูกคา้ 

68 
(27.2) 

113 
(45.2) 

64 
(25.6) 

5 
(2.0) 

0 
(0.0) 

3.98 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.03 
(มาก) 
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    จากตารางท่ี 27 พบว่าปัจจยัด้านการรักษาความเป็นส่วนตวั ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียโดยรวมในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.03)  ปัจจยัย่อยให้
ความส าคญัมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงล าดบัคือ การเก็บขอ้มูลส่วนตวัของลุกคา้เป็นความลบั เช่น
รายช่ือลูกคา้ หมายเลขบตัรเครดิต ท่ีอยู ่หมายเลขโทรศพัทแ์ละอีเมล์ (ค่าเฉล่ีย 4.15) รองลงมา การ
ขออนุญาตลูกคา้เพื่อส่งขอ้มูลข่าวสารไปยงัอีเมล์ของลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.98) และการเขา้รหสัขอ้มูล
ในการรับ-ส่งขอ้มูล (ค่าเฉล่ีย 3.96) ตามล าดบั  
 
ตารางที่ 28   แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความส าคัญของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจัยด้านการให้บริการส่วนบุคคล 
 

ปัจจยัด้าน 
การให้บริการ 
ส่วนบุคคล  

(Personalization) 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีลต่อการจอง 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด  มาก  ปานกลาง  น้อย  น้อยทีสุ่ด  

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.  เวบ็ไซตมี์ระบบ
บนัทึกขอ้มูลสินคา้ท่ี
ลูกคา้เคยสัง่ซ้ือหรือ
เคยดูขอ้มูลสินคา้ 

52 
(20.8) 

114 
(45.6) 

77 
(30.8) 

7 
(2.8) 

0 
(0.0) 

3.84 
(มาก) 

1 

2.  เวบ็ไซตมี์การ
แนะน าสินคา้ท่ี
เหมาะสมแก่ลูกคา้ 

45 
(18.0) 

110 
(44.0) 

85 
(34.0) 

10 
(4.0) 

0 
(0.0) 

3.76 
(มาก) 

3 

3.  การใหค้  าแนะน า  
ค  าปรึกษา  เก่ียวกบั
ขอ้สงสยัต่างๆ  
ใหก้บัลูกคา้
รายบุคคลผา่น
เวบ็ไซต ์

50 
(20.0) 

110 
(44.0) 

78 
(31.6) 

10 
(4.0) 

1 
(0.4) 

3.79 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.79 
(มาก) 
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    จากตารางท่ี 28  พบว่าปัจจัยด้านการให้บริการส่วนบุคคล ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียโดยรวมในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.79)  ปัจจยัย่อยให้
ความส าคญัมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงล าดบัคือ เว็บไซต์มีระบบบนัทึกขอ้มูลสินคา้ท่ีลูกคา้เคย
สั่งซ้ือหรือเคยดูขอ้มูลสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.84) รองลงมา การใหค้  าแนะน า ค  าปรึกษา เก่ียวกบัขอ้สงสัย
ต่าง ๆ ให้กับลูกค้ารายบุคคลผ่านเว็บไซต์ (ค่าเฉล่ีย 3.79) และ เว็บไซต์มีการแนะน าสินค้าท่ี
เหมาะสมแก่ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.76) ตามล าดบั 
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ส่วนที ่4   ข้อมูลปัญหาและข้อเสนอแนะของผู้ตอบแบบสอบถามในการจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 
 
ตารางที ่29   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามปัญหาด้านสินค้า 
 

ปัญหาด้านสินค้า จ านวน ร้อยละ อนัดับ 
ไม่ไดห้อ้งพกัตามท่ีจอง 53 21.2 3 
ท่ีพกัไม่มีคุณภาพ 72 28.8 2 
สภาพท่ีพกัไม่ตรงตามท่ีประกาศบนเวบ็ไซต ์ 140 56.0 1 
ไม่พบปัญหา 72 28.8 2 
อ่ืนๆ 7 2.8 4 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่  ไม่มีส่ิงอ านวยความสะดวกตามท่ีประกาศ (5), สภาพท่ีพกัไม่ไดรั้บการปรับปรุง (2) 
 
    จากตารางท่ี 29  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาดา้นสินคา้มากท่ีสุด คือ สภาพท่ีพกั
ไม่ตรงตามท่ีประกาศบนเว็บไซต์ ร้อยละ 56.0 รองลงมา ท่ีพกัไม่มีคุณภาพ และไม่พบปัญหา 
เท่ากนัร้อยละ 28.8 ไม่ไดห้อ้งพกัตามท่ีจอง ร้อยละ 21.2 และอ่ืนๆ ร้อยละ 2.8 
 
ตารางที ่30   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามปัญหาด้านราคา 
 

ปัญหาด้านราคา จ านวน ร้อยละ อนัดับ 
ไม่มัน่ใจในระบบความปลอดภยัในการช าระเงิน 80 32.0 2 
ราคาสินคา้ท่ีแสดงไม่ตรงกบัท่ีเรียกเก็บเงินจริง 71 28.4 3 
ไม่พบปัญหา 123 49.2 1 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
 
    จากตารางท่ี 30  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ไม่พบปัญหาดา้นราคา ร้อยละ 49.2 
รองลงมา ไม่มัน่ใจในระบบความปลอดภยัในการช าระเงิน ร้อยละ 32.0 และ ราคาสินคา้ท่ีแสดงไม่
ตรงกบัท่ีเรียกเก็บเงินจริง ร้อยละ 28.4  
 
 



 

37 
 

ตารางที ่31   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามปัญหาด้านการจัดหน่าย 
 

ปัญหาด้านการจัดจ าหน่าย จ านวน ร้อยละ อนัดับ 
ขั้นตอนการยนืยนัท่ีพกัล่าชา้ 45 18.0 4 
ขั้นตอนในการใหบ้ริการเปล่ียนแปลงขอ้มูล 
การจองท่ีพกั การยกเลิกการจองล่าชา้ 

57 22.8 3 

เวบ็ไซตข์ดัขอ้งบ่อยคร้ัง 95 38.0 1 
เวบ็ไซตโ์หลดขอ้มูลการคน้หาและแสดงผลชา้ 95 38.0 1 
ไม่พบปัญหา 84 33.6 2 
อ่ืนๆ 2 0.8 5 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ติดต่อกลบัเวบ็ไซตย์าก (2) 
 
    จากตารางท่ี 31  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่พบปัญหาดา้นการจดัจ าหน่าย คือ 
เวบ็ไซต์ขดัขอ้งบ่อยคร้ัง และ เวบ็ไซต์โหลดขอ้มูลการคน้หาและแสดงผลช้า เท่ากนัร้อยละ 38.0 
รองลงมา ไม่พบปัญหา ร้อยละ 33.6 ขั้นตอนในการให้บริการเปล่ียนแปลงขอ้มูลการจองท่ีพกั การ
ยกเลิกการจองล่าชา้ ร้อยละ 22.8 ขั้นตอนการยนืยนัท่ีพกัล่าชา้ ร้อยละ 18.0 และอ่ืน ๆ ร้อยละ 0.8 
 
ตารางที ่32   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามปัญหาด้านการส่งเสริม
การตลาด 
 

ปัญหาด้านการส่งเสริมการตลาด จ านวน ร้อยละ อนัดับ 
ไม่ไดรั้บขอ้มูลข่าวสาร โปรโมชัน่ต่าง ๆ 73 29.2 3 
โปรโมชัน่ไม่น่าสนใจ 83 33.2 2 
โปรโมชัน่ไม่หลากหลาย 98 39.2 1 
ไม่พบปัญหา 70 28.0 4 
อ่ืนๆ 1 0.4 5 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่มีระบบสมาชิก (1) 
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       จากตารางท่ี 32  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่พบปัญหาดา้นการส่งเสริมการตลาด
คือ โปรโมชัน่ไม่หลากหลาย ร้อยละ 39.2 รองลงมา โปรโมชัน่ไม่น่าสนใจ ร้อยละ 33.2 ไม่ไดรั้บ
ขอ้มูลข่าวสาร โปรโมชัน่ต่าง ๆ ร้อยละ 29.2 ไม่พบปัญหา ร้อยละ 28.0  และอ่ืน ๆ ร้อยละ0.4 
 
ตารางที่ 33   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามปัญหาด้านการรักษา
ความเป็นส่วนตัว 
 

ปัญหาด้านการรักษาความเป็นส่วนตัว จ านวน ร้อยละ อนัดับ 
ไม่มีการเขา้รหสัขอ้มูลในการรับ- ส่งขอ้มูล 44 17.6 4 
ส่งขอ้มูลข่าวสารไปยงัอีเมล์ของลูกคา้ 
โดยไม่ไดรั้บอนุญาต 

75 30.0 2 

ขอ้มูลส่วนตวัถูกเผยแพร่ไปยงับุคคลอ่ืน 61 24.4 3 
ไม่พบปัญหา 133 53.2 1 
อ่ืนๆ 4 1.6 5 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่มีระบบยกเลิกการรับอีเมล ์(3), ส่งเมลม์าบ่อยเกินไป (1) 
 
    จากตารางท่ี 33  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่พบปัญหาดา้นการรักษาความ
เป็นส่วนตวั ร้อยละ 53.2 รองลงมา ส่งขอ้มูลข่าวสารไปยงัอีเมล์ของลูกคา้โดยไม่ได้รับอนุญาต   
ร้อยละ 30.0 ขอ้มูลส่วนตวัถูกเผยแพร่ไปยงับุคคลอ่ืน ร้อยละ 24.4 ไม่มีการเขา้รหสัขอ้มูลในการรับ-
ส่งขอ้มูล ร้อยละ 17.6 และอ่ืน ๆ ร้อยละ 1.6 
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ตารางที ่34   แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามปัญหาด้านการให้บริการ
รายบุคคล 
 

ปัญหาด้านการให้บริการรายบุคคล จ านวน ร้อยละ อนัดับ 
ไม่มีระบบบนัทึกขอ้มูลสินคา้ท่ีลูกคา้เคยสั่งซ้ือ 
หรือดูขอ้มูลสินคา้ 

54 27.6 4 

เวบ็ไซตไ์ม่มีการแนะน าสินคา้ท่ีเหมาะสมแก่ลูกคา้ 70 28.0 3 
ไม่มีการใหค้  าแนะน า ค  าปรึกษา เก่ียวกบัขอ้สงสัย
ต่างๆ ใหก้บัลูกคา้ผา่นเวบ็ไซต ์

93 37.2 2 

ไม่พบปัญหา 104 41.6 1 
อ่ืนๆ 1 0.4 5 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ติดต่อสอบถามขอ้มูลกบัเจา้หนา้ท่ียาก (1) 
 
    จากตารางท่ี 34  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่พบปัญหาด้านการให้บริการ
รายบุคคล ร้อยละ 41.6 รองลงมา ไม่มีการให้ค  าแนะน า ค  าปรึกษาเก่ียวกบัขอ้สงสัยต่าง ๆ ให้แก่
ลูกคา้ผา่นเวบ็ไซต ์ร้อยละ 37.2 เวบ็ไซตไ์ม่มีการแนะน าสินคา้ท่ีเหมาะสมแก่ลูกคา้ ร้อยละ 28.0 ไม่
มีระบบบนัทึกขอ้มูลสินคา้ท่ีลูกคา้เคยสั่งซ้ือหรือดูขอ้มูลสินคา้ ร้อยละ 27.6 และอ่ืน ๆ ร้อยละ 0.4 
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ส่วนที ่5   พฤติกรรมของนักท่องเที่ยวชาวไทยต่อการจองที่พักในจังหวัดเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามเพศ รายได้ต่อเดือน อาชีพ อายุ และระดับการศึกษาสูงสุด 
 
ตารางที ่35     แสดงจ านวนและร้อยละของช่วงเวลาที่ผู้ตอบแบบสอบถามใช้บริการเว็บไซต์ในการ
จองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต  จ าแนกตามเพศ 
 

ช่วงเวลาทีใ่ช้บริการเวบ็ไซต์ในการจอง 
ทีพ่กัทางอินเตอร์เน็ต 

เพศ รวม 
n=250 ชาย หญงิ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

06.01-12.00 น. 
15 

(15.5) 
19 

(12.4) 
34 

(13.6) 

12.01-18.00 น. 
22 

(22.7) 
65 

(42.5) 
87 

(34.8) 

18.01-24.00 น. 
56 

(57.7) 
66 

(43.1) 
122 
(48.8) 

00.01-06.00 น. 
4 

(4.1) 
3 

(2.0) 
7 

(2.8) 

รวม 
97 

(100.0) 
153 

(100.0) 
250 

(100.0) 
 

   จากตารางท่ี 35  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายใชบ้ริการเวบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต ช่วงเวลา 18.01-24.00 น. มากท่ีสุด ร้อยละ 57.7 รองลงมา ช่วงเวลา 12.01-18.00 น. 
ร้อยละ 22.8 และช่วงเวลา 06.01-12.00 น. ร้อยละ 15.5 

   ส่วนเพศหญิงใช้บริการเวบ็ไซต์ในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต ช่วงเวลา 18.01-24.00 
น. มากท่ีสุด ร้อยละ 43.1 รองลงมา ช่วงเวลา 12.01-18.00 น. ร้อยละ 42.5 และช่วงเวลา 06.01-
12.00 น. ร้อยละ 12.4 
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ตารางที ่36     แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาทีผู่้ตอบแบบสอบถามใช้ในการตัดสินใจจองที่
พกัทางอนิเตอร์เน็ต  จ าแนกตามเพศ 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้ในการตัดสินใจจอง 
ทีพ่กัทางอินเตอร์เน็ต 

เพศ รวม 
n=250 ชาย หญงิ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือทนัทีหากถูกใจ 
44 

(45.4) 
27 

(17.6) 
71 

(28.4) 

นอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์ 
21 

(21.6) 
50 

(32.7) 
71 

(28.4) 

1-2 สัปดาห์ 
19 

(19.6) 
57 

(37.3) 
76 

(30.4) 

3-4 สัปดาห์ 
4 

(4.1) 
12 
(7.8) 

16 
(6.4) 

มากกวา่ 4 สัปดาห์ 
7 

(7.2) 
3 

(2.0) 
10 
(4.0) 

อ่ืน ๆ 
2 

(2.1) 
4 

(2.6) 
6 

(2.4) 

รวม 
97 

(100.0) 
153 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
         จากตารางท่ี 36  พบว่าระยะเวลาท่ีเพศชายใชใ้นการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต 
มากท่ีสุด คือ ซ้ือทนัทีหากถูกใจ ร้อยละ 45.4 รองลงมา น้อยกว่า 1 สัปดาห์ ร้อยละ 21.6 และ1-2 
สัปดาห์ ร้อยละ19.6 

   ส่วนเพศหญิง ระยะเวลาท่ีใชใ้นการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 1-2 
สัปดาห์ ร้อยละ 37.3 รองลงมา  น้อยกว่า 1 สัปดาห์ ร้อยละ 32.7 และ ซ้ือทนัทีหากถูกใจ ร้อยละ 
17.6 
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ตารางที่ 37     แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนคร้ังที่ ผู้ตอบแบบสอบถามจองที่พักทาง
อนิเตอร์เน็ต  (ในระยะเวลา 1 ปีทีผ่่านมา)  จ าแนกตามเพศ 
 

จ านวนคร้ังทีจ่องทีพ่กัทางอินเตอร์เน็ต            
(ในระยะเวลา 1 ปีทีผ่่านมา) 

เพศ รวม 
n=250 ชาย หญงิ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1-3 คร้ัง 
76 

(78.4) 
121 
(79.1) 

197 
(78.8) 

4-6 คร้ัง 
12 

(12.4) 
25 

(16.3) 
37 

(14.8) 

7-9 คร้ัง 
4 

(4.1) 
3 

(2.0) 
7 

(2.8) 

9-12 คร้ัง 
3 

(3.1) 
3 

(2.0) 
6 

(2.4) 

13 คร้ังข้ึนไป 
2 

(2.1) 
1 

(0.7) 
3 

(1.2) 

รวม 
97 

(100.0) 
153 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 37  พบวา่จ านวนคร้ังท่ีเพศชายจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปี

ท่ีผา่นมา) มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง ร้อยละ 78.4 รองลงมา 4-6 คร้ัง ร้อยละ 12.4 และ7-9 คร้ัง ร้อยละ 
4.1 

   ส่วนเพศหญิง จ านวนคร้ังท่ีจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปีท่ีผ่านมา) มาก
ท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง ร้อยละ 79.1  รองลงมา 4-6 คร้ัง ร้อยละ 16.3  7-9 คร้ัง และ 9-12 คร้ัง    เท่ากนั
ร้อยละ 2.0 
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ตารางที่  38     แสดงจ านวนและร้อยละของบริการอื่นๆที่ ผู้ตอบแบบสอบถามใช้บริการ
นอกเหนือจากการใช้อนิเตอร์เน็ตจองทีพ่กั  จ าแนกตามเพศ 
 

บริการอืน่ ๆ นอกเหนือจาก 
การใช้อนิเตอร์เน็ตจองทีพ่กั 

เพศ รวม 
n=250 ชาย หญงิ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จองแพคเกจทวัร์ 30 
(30.92) 

34 
(22.22) 

64 
(25.6) 

จองตัว๋เคร่ืองบิน 50 
(51.5) 

88 
(57.5) 

138 
(55.2) 

บริการรถเช่า 12 
(12.4) 

31 
(20.3) 

43 
(17.2) 

คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว 65 
(67.0) 

103 
(67.3) 

168 
(67.2) 

คน้หาเวบ็ไซตท่ี์เก่ียวขอ้ง 38 
(39.2) 

73 
(47.7) 

111 
(44.4) 

เพื่อชมสินคา้/บริการ 40 
(41.2) 

78 
(50.9) 

118 
(47.2) 

ไม่เคยใชบ้ริการ 6 
(6.2) 

4 
(2.6) 

10 
(4.0) 

อ่ืน ๆ 1 
(1.0) 

3 
(2.0) 

4 
(1.6) 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวนผูต้อบแบบสอบถาม 250 ราย 
 
        จากตารางท่ี 38  พบวา่บริการอ่ืน ๆ ท่ีเพศชายใชบ้ริการนอกเหนือจากการใชอิ้นเตอร์เน็ต
จองท่ีพกั  มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลด้านการท่องเท่ียว ร้อยละ 67.0 รองลงมา จองตัว๋เคร่ืองบิน    
ร้อยละ 51.5 และเพื่อชมสินคา้/บริการ ร้อยละ 41.2 
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   ส่วนเพศหญิง พบวา่บริการอ่ืน ๆ ท่ีใชบ้ริการนอกเหนือจากการใชอิ้นเตอร์เน็ตจองท่ีพกั  
มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว ร้อยละ 67.3 รองลงมา จองตัว๋เคร่ืองบิน ร้อยละ 57.5 
และเพื่อชมสินคา้/บริการ ร้อยละ 50.9 

 
ตารางที่ 39     แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งค้นหาข้อมูลการจองที่พักจากเว็บไซต์ จ าแนก  
ตามเพศ 
 

แหล่งค้นหาข้อมูลการจองที่พกัจากเวบ็ไซต์ 

เพศ รวม 
n=250 ชาย หญงิ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เวบ็ไซตต์รงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ   
และบริษทัน าเท่ียว 

63 
(64.9) 

99 
(64.7) 

162 
(64.8) 

เวบ็ไซตข์องตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศ
และในประเทศ 

28 
(28.9) 

47 
(30.7) 

75 
(30.0) 

อ่ืน ๆ 
6 

(6.2) 
7 

(4.6) 
13 
(5.2) 

รวม 
97 

(100.0) 
153 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
    จากตารางท่ี 39  พบว่าแหล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต์ ท่ีเพศชายใช้บริการ 
มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซตต์รงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ และบริษทัน าเท่ียว ร้อยละ 64.9 รองลงมา 
เวบ็ไซตข์องตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ ร้อยละ 28.9 และอ่ืน ๆ   ร้อยละ 6.2 
    ส่วนเพศหญิง พบวา่แหล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต์ มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซต์
ตรงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ และบริษทัน าเท่ียว ร้อยละ 64.7 รองลงมา เวบ็ไซตข์องตวัแทน
จ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ ร้อยละ 30.7 และอ่ืน ๆ   ร้อยละ 4.6 
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ตารางที ่40     แสดงจ านวนและร้อยละของเวบ็ไซต์ทีผู้่ตอบแบบสอบถาม ใช้บริการเพื่อจองที่พักใน
จังหวดัเชียงใหม่ จ าแนกตามเพศ 
 

เวบ็ไซต์ทีใ่ช้บริการเพือ่จองทีพ่กัในจงัหวดัเชียงใหม่ 

เพศ รวม 
n=250 ชาย (n =97) หญิง (n = 153) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

www.agoda.co.th  29 
(29.9) 

55 
(35.9) 

84 
(33.6) 

www.hotelthailand.com 26 
(26.8) 

43 
(28.1) 

69 
(27.6) 

www.sawasdee.com 19 
(19.6) 

17 
(11.1) 

36 
(14.4) 

www.allresortthailand.com 1 
(1.0) 

8 
(5.2) 

9 
(3.6) 

www.atsiam.com 5 
(5.2) 

15 
(9.8) 

20 
(8.0) 

www.hotelsthailand.com 12 
(12.4) 

21 
(13.7) 

33 
(13.2) 

www.hotelclub.com  14 
(14.4) 

15 
(9.8) 

29 
(11.6) 

www.airasiago.com 20 
(20.6) 

18 
(11.8) 

38 
(15.2) 

www.hongpakchiangmai.com 3 
(3.1) 

8 
(5.2) 

11 
(4.4) 

www.octopustravel.com 8 
(8.2) 

4 
(2.6) 

12 
(4.8) 

 www.voucherthai.com 0 
(0.0) 

7 
(4.6) 

7 
(2.8) 

 www.thaitour.com 22 
(22.7) 

13 
(8.5) 

35 
(14.0) 

www.teawchiangmai.com 11 
(11.3) 

6 
(3.9) 

17 
(6.8) 

www.asiatravel.com 9 
(9.3) 

17 
(11.1) 

26 
(10.4) 

www.chiangmaihotelcenter.com 4 
(4.1) 

5 
(3.3) 

9 
(3.6) 

เวบ็ไซตโ์รงแรม รีสอร์ต 34 
(35.1) 

62 
(40.5) 

96 
(38.4) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ Google 10 
(10.3) 

12 
(7.8) 

22 
(8.8) 

http://www.agoda.co.th/
http://www.hotelthailand.com/
http://www.sawasdee.com/
http://www.allresortthailand.com/
http://www.atsiam.com/
http://www.hotelsthailand.com/
http://www.hotelclub.com/
http://www.airasiago.com/
http://www.hongpakchiangmai.com/
http://www.octopustravel.com/
http://www.voucherthai.com/
http://www.thaitour.com/
http://www.teawchiangmai.com/
http://www.asiatravel.com/
http://www.chiangmaihotelcenter.com/
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   จากตารางท่ี 40  เวบ็ไซตท่ี์เพศชายใชบ้ริการเพื่อจองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่  มากท่ีสุด 
คือ เว็บไซต์โรงแรม รีสอร์ต ร้อยละ 35.1 รองลงมา www.agoda.co.th ร้อยละ 26.8 และ   
www.thaitourcom ร้อยละ 22.7 

   ส่วนเพศหญิง พบวา่เวบ็ไซต์ท่ีใชบ้ริการเพื่อจองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่  มากท่ีสุด คือ 
เว็บไซต์โรงแรม รีสอร์ต ร้อยละ 40.5 รองลงมา www.agoda.co.th ร้อยละ 28.1 และ   
www.hotelsthailand.com ร้อยละ 13.7 
 
ตารางที่ 41     แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนวันเข้าพักต่อคร้ังโดยเฉลี่ยในการจองที่พักทาง
อนิเตอร์เน็ต  จ าแนกตามเพศ 
 

จ านวนวนัเข้าพกัต่อคร้ังโดยเฉลีย่                      
ในการจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เนต็ 

เพศ รวม 
n=250 ชาย หญิง 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1-2 วนั 58 
(59.8) 

103 
(67.3) 

161 
(64.4) 

3-4 วนั 32 
(33.0) 

39 
(25.5) 

71 
(28.4) 

5-6 วนั 3 
(3.1) 

7 
(4.6) 

10 
(4.0) 

7 วนัข้ึนไป 4 
(4.1) 

4 
(2.6) 

8 
(3.2) 

รวม 
97 

(100.0) 
153 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
    จากตารางท่ี 41  พบว่าจ านวนวนัท่ีเพศชายเขา้พกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 59.8 รองลงมา 3-4 วนั ร้อยละ 33 และ7 วนัข้ึนไป  ร้อยละ 
4.1 

   ส่วนเพศหญิง จ านวนวนัเขา้พกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มาก
ท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 67.3 รองลงมา 3-4 วนั ร้อยละ 25.5 และ5-6 วนั  ร้อยละ 4.6 

http://www.agoda.co.th/
http://www.thaitourcom/
http://www.agoda.co.th/
http://www.hotelsthailand.com/
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ตารางที่ 42     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามเพศ 
 

ผู้มส่ีวนร่วมในการตดัสินใจ 
จองที่พกัทางอินเตอร์เนต็ 

เพศ รวม 
n=250 ชาย หญิง 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตดัสินใจเอง 50 
(51.5) 

69 
(45.1) 

119 
(47.6) 

คู่รัก 20 
(20.6) 

30 
(19.6) 

50 
(20.0) 

ญาติ 7 
(7.2) 

8 
(5.2) 

15 
(6.0) 

บิดา/มารดา 3 
(3.1) 

6 
(3.9) 

9 
(3.6) 

บุตรหลาน 2 
(2.1) 

1 
(0.7) 

3 
(1.2) 

เพื่อน 13 
(13.4) 

35 
(22.9) 

48 
(19.2) 

อ่ืน ๆ 2 
(2.1) 

4 
(2.6) 

6 
(2.4) 

รวม 
97 

(100.0) 
153 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
    จากตารางท่ี 42  พบวา่ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตของเพศชาย 

มากท่ีสุด คือ ตดัสินใจเอง ร้อยละ 51.5 รองลงมา คู่รัก ร้อยละ 20.6 และเพื่อน ร้อยละ 13.4 
   ส่วนเพศหญิง พบวา่ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 

ตดัสินใจเอง ร้อยละ 45.1 รองลงมา เพื่อน ร้อยละ 22.9 และคู่รัก ร้อยละ 19.6 
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ตารางที ่43     แสดงจ านวนและร้อยละของปัจจัยในการพจิารณาเลือกใช้เว็บไซต์ในการจองที่พักใน
จังหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต  จ าแนกตามเพศ 
 

ปัจจยัในการพจิารณาเลอืกใช้เวบ็ไซต์ใน          
การจองทีพ่กัในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต 

เพศ รวม 
n=250 ชาย (n = 97) หญิง (n = 153) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลากหลายและราคาท่ีเหมาะสม 69 
(71.1) 

106 
(69.3) 

175 
(70.0) 

ช่ือเวบ็ไซตจ์  าง่าย 16 
(16.5) 

18 
(11.8) 

34 
(13.6) 

คน้หาง่ายจาก Search Engine 36 
(37.1) 

63 
(41.2) 

99 
(39.6) 

สามารถโทรสอบถามขอ้มูลได ้ 46 
(47.4) 

70 
(45.8) 

116 
(46.4) 

การปรากฏสัญลกัษณ์ขององคก์รท่ีเช่ือถือได ้ 4 
(4.1) 

19 
(12.4) 

23 
(9.2) 

สามารถสั่งซ้ือไดต้ลอด 24 ชัว่โมง 27 
(27.8) 

46 
(30.1) 

73 
(29.2) 

มีคนรู้จกัแนะน า 35 
(36.1) 

59 
(38.6) 

94 
(37.6) 

มีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการ 34 
(35.1) 

61 
(39.9) 

95 
(38.0) 

ไดรั้บค าแนะน าจากพนกังานผูใ้หบ้ริการ 9 
(9.3) 

14 
(9.2) 

23 
(9.2) 

ราคาถูกกวา่การซ้ือโดยวธีิอ่ืน 23 
(23.7) 

50 
(32.7) 

73 
(29.2) 

สามารถเปรียบเทียบราคาสินคา้ได ้ 30 
(30.9) 

60 
(39.2) 

90 
(36.0) 

มีวธีิการช าระเงินท่ีหลากหลายกวา่วธีิอ่ืน 9 
(9.3) 

29 
(19.0) 

38 
(15.2) 

มีโปรโมชัน่หลากหลาย 18 
(18.6) 

26 
(17.0) 

44 
(17.6) 

อ่ืน ๆ 2 
(2.1) 

3 
(2.0) 

5 
(2.0) 
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   จากตารางท่ี 43  พบวา่ปัจจยัท่ีเพศชายใชใ้นการพิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกั
ในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ มีท่ีพกัให้เลือกหลากหลายและราคาท่ีเหมาะสม 
ร้อยละ 71.1 รองลงมา  สามารถโทรสอบถามขอ้มูลได้ ร้อยละ 47.4 และค้นหาง่ายจาก Search 
Engine ร้อยละ 37.1 

   ส่วนเพศหญิง พบวา่ปัจจยัท่ีใชใ้นการพิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกัในจงัหวดั
เชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ มีท่ีพกัให้เลือกหลากหลายและราคาท่ีเหมาะสม  ร้อยละ 
69.3 รองลงมา  สามารถโทรสอบถามขอ้มูลได้ ร้อยละ 45.8 และคน้หาง่ายจาก Search Engine ร้อย
ละ 41.2 
 
ตารางที่ 44     แสดงจ านวนและร้อยละของราคาที่พักต่อคร้ังโดยเฉลี่ยที่จองทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามเพศ 
 

ราคาทีพ่กัต่อคร้ังโดยเฉลีย่ 
ทีจ่องผ่านทางอนิเตอร์เน็ต 

เพศ รวม 
n=250 ชาย หญิง 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่ 500 บาท 
8 

(8.2) 
8 

(5.2) 
16 
(6.4) 

501-1,000 บาท 
41 

(42.3) 
58 

(37.9) 
99 

(39.6) 

1,001-1,500 บาท 
31 

(32.0) 
43 

(28.1) 
74 

(29.6) 

1,501-2,000 บาท 
7 

(7.2) 
25 

(16.3) 
32 

(12.8) 

2,001-2,500 บาท 
5 

(5.2) 
13 
(8.5) 

18 
(7.2) 

2,501-3,000 บาท 
3 

(3.1) 
1 

(0.7) 
4 

(1.6) 

3,001 บาท ข้ึนไป 
2 

(2.1) 
5 

(3.3) 
7 

(2.8) 

รวม 
97 

(100.0) 
153 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 44  พบวา่ราคาท่ีพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีเพศชายจองผา่นทางอินเตอร์เน็ต มาก
ท่ีสุด คือ 501-1,000 บาท ร้อยละ 42.3  รองลงมา 1,001-1,500 บาท  ร้อยละ 32.0  และต ่ากวา่ 500 
บาท ร้อยละ 8.2 

   ส่วนเพศหญิง  พบว่าราคาท่ีพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองผา่นทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 
501-1,000 บาท ร้อยละ 37.9  รองลงมา 1,001-1,500 บาท  ร้อยละ 28.1  และ1,501-2,000 บาท ร้อย
ละ 16.3 
 
ตารางที ่45     แสดงจ านวนและร้อยละของวธีิการช าระเงินในการจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต จ าแนก
ตามเพศ 
 

วธีิการช าระเงนิในการจองที่พัก 
ทางอนิเตอร์เน็ต 

เพศ รวม 
n=250 ชาย (n = 97) หญิง (n = 153) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ผา่นทางบตัรเครดิต 60 
(61.9) 

86 
(56.2) 

146 
(58.4) 

ผา่นทางระบบ PayPal 5 
(5.2) 

6 
(3.9) 

11 
(4.4) 

ผา่นทางมือถือ 8 
(8.2) 

8 
(5.2) 

16 
(6.4) 

โอนเงินผา่นธนาคาร 45 
(46.4) 

90 
(58.8) 

135 
(54.0) 

เช็ค/ตัว๋แลกเงิน 1 
(1.0) 

2 
(1.3) 

3 
(1.2) 

พสัดุเกบ็เงินปลายทาง (พกง.) 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

โอนเงินผา่นระบบ E-Banking 10 
(10.3) 

25 
(16.3) 

35 
(14.0) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จ่ายดว้ยเงินสด 7 
(7.2) 

5 
(3.3) 

12 
(4.8) 
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   จากตารางท่ี 45  พบว่าเพศชายใช้วิธีการช าระเงินในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมาก
ท่ีสุด คือ ผา่นทางบตัรเครดิต ร้อยละ 61.9  รองลงมา โอนเงินผา่นธนาคาร  ร้อยละ 46.4  และโอน
เงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 10.3 

   ส่วนเพศหญิง พบวา่ใชว้ธีิการช าระเงินในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ โอน
เงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 58.8  รองลงมา ผ่านทางบตัรเครดิต  ร้อยละ 56.2  และโอนเงินผา่นระบบ 
E-Banking ร้อยละ 16.3 
 
ตารางที่ 46     แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพอใจ หลังจากที่จองที่พักทางอินเตอร์เน็ต
และได้ไปใช้บริการทีพ่กั  จ าแนกตามเพศ 
 

ระดับความพอใจหลงัจากทีจ่องทีพ่กัทาง
อนิเตอร์เน็ตและได้ไปใช้บริการทีพ่กั 

เพศ รวม 
n=250 ชาย หญงิ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

พอใจระดบันอ้ยท่ีสุด 
0 

(0.0) 
1 

(0.7) 
1 

(0.4) 

พอใจระดบันอ้ย 
7 

(7.2) 
6 

(3.9) 
13 
(5.2) 

พอใจระดบัปานกลาง 
50 

(51.5) 
69 

(45.1) 
119 
(47.6) 

พอใจระดบัมาก 
34 

(35.1) 
71 

(46.4) 
105 
(42.0) 

พอใจระดบัมากท่ีสุด 
6 

(6.2) 
6 

(3.9) 
12 
(4.8) 

รวม 
97 

(100.0) 
153 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 46  พบวา่เพศชายมีความพอใจระดบัปานกลาง มากท่ีสุด หลงัจากท่ีจองท่ีพกั

ทางอินเตอร์เน็ตและไดไ้ปใชบ้ริการท่ีพกั  ร้อยละ 51.5  รองลงมา พอใจระดบัมาก     ร้อยละ 35.1  
และพอใจระดบันอ้ย ร้อยละ 7.2 
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   ส่วนเพศหญิง  พบว่ามีความพอใจระดับมาก มากท่ีสุด หลังจากท่ีจองท่ีพักทาง
อินเตอร์เน็ตและไดไ้ปใช้บริการท่ีพกั  ร้อยละ 46.4  รองลงมา พอใจระดบัปานกลาง ร้อยละ 45.1  
พอใจระดบัมากท่ีสุดและพอใจระดบันอ้ย เท่ากนัร้อยละ 3.9 

 
ตารางที่ 47     แสดงจ านวนและร้อยละของช่วงเวลาที่ใช้บริการเว็บไซต์ในการจองที่พักทาง
อนิเตอร์เน็ต จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

ช่วงเวลาทีใ่ช้บริการ
เวบ็ไซต์ในการจองทีพ่กั

ทางอนิเตอร์เน็ต 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) 
รวม  

n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 10,000 10,001 - 20,000 
20,001 –30,000  

ขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

06.01-12.00 น. 
18 

(18.8) 
11 

(9.9) 
5 

(11.6) 
34 

(13.6) 

12.01-18.00 น. 
30 

(31.3) 
43 

(38.7) 
14 

(32.6) 
87 

(34.8) 

18.01-24.00 น. 
45 

(46.9) 
53 

(47.7) 
24 

(55.8) 
122 
(48.8) 

00.01-06.00 น. 
3 

(3.1) 
4 

(3.6) 
0 

(0.0) 
7 

(2.8) 

รวม 
96 

(100.0) 
111 

(100.0) 
43 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 47  พบว่าผูมี้รายได้ต่อเดือน ต ่ากว่า 5,000 – 10,000 บาท  ช่วงเวลาท่ีใช้

บริการเว็บไซต์ในการจองท่ีพักทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ 18.01-24.00 น.  ร้อยละ 46.9  
รองลงมา 12.01-18.00 น. ร้อยละ 31.3  และ06.01-12.00 น. ร้อยละ 18.8 

   รายได้ต่อเดือน 10,001-20,000 บาท  ช่วงเวลาท่ีใช้บริการเว็บไซต์ในการจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ 18.01-24.00 น.  ร้อยละ 47.7  รองลงมา 12.01-18.00 น. ร้อยละ 38.7  และ
06.01-12.00 น. ร้อยละ 9.9 

   รายไดต่้อเดือน 20,001- 30,000 บาทข้ึนไป  ช่วงเวลาท่ีใชบ้ริการเวบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกั
ทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ 18.01-24.00 น.  ร้อยละ 55.8  รองลงมา 12.01-18.00 น.   ร้อยละ 32.6  
และ06.01-12.00 น. ร้อยละ 11.6 
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ตารางที ่48     แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาที่ใช้ในการตัดสินใจจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้ใน 
การตดัสินใจจองทีพ่กั 
ทางอนิเตอร์เน็ต 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) 
รวม  

n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 10,000 10,001 - 20,000 
20,001 –30,000  
บาทขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือทนัทีหากถูกใจ 
27 

(28.1) 
34 

(30.6) 
10 

(23.3) 
71 

(28.4) 

นอ้ยกวา่ 1 สปัดาห์ 
29 

 (30.2) 
29 

(26.1) 
13 

(30.2) 
71 

(28.4) 

1-2 สปัดาห์ 
30 

(31.3) 
32 

(28.8) 
14 

(32.6) 
76 

(30.4) 

3-4 สปัดาห์ 
4 

(4.2) 
8 

(7.2) 
4 

(9.3) 
16 
(6.4) 

มากกวา่ 4 สปัดาห์ 
3 

(3.1) 
5 

(4.5) 
2 

(4.7) 
10 
(4.0) 

อ่ืน ๆ 
3 

(3.1) 
3 

(2.7) 
0 

(0.0) 
6 

(2.4) 

รวม 
96 

(100.0) 
111 

(100.0) 
43 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 48  พบวา่ผูมี้รายไดต่้อเดือน ต ่ากวา่ 5,000 – 10,000 บาท  ระยะเวลาท่ีใชใ้น

การตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ 1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 31.3 รองลงมา นอ้ยกวา่ 1 
สัปดาห์ ร้อยละ 30.2  และซ้ือทนัทีหากถูกใจ  ร้อยละ 28.1 

   รายได้ต่อเดือน 10,001-20,000 บาท  ระยะเวลาท่ีใช้ในการตัดสินใจจองท่ีพักทาง
อินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ ซ้ือทนัทีหากถูกใจ  ร้อยละ 30.6 รองลงมา 1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 28.8 และ 
นอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์ ร้อยละ 26.1 

   รายไดต่้อเดือน 20,001- 30,000 บาทข้ึนไป  ระยะเวลาท่ีใช้ในการตดัสินใจจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ 1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 32.6 รองลงมา นอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์ ร้อยละ 30.2 และ
ซ้ือทนัทีหากถูกใจ  ร้อยละ 23.3 
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ตารางที่ 49     แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนคร้ังที่จองที่พักทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา    
1 ปีทีผ่่านมา) จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

 
จ านวนคร้ังที่จอง 

ที่พกัทางอนิเตอร์เน็ต            
(ในระยะเวลา 1 ปีที่ผ่านมา) 

 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) 
รวม  

n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 10,000  10,001 - 20,000 
20,001 –30,000  

ขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1-3 คร้ัง 
78 

(81.3) 
87 

(78.4) 
32 

(74.4) 
197 
(78.8) 

4-6 คร้ัง 
14 

(14.6) 
17 

(15.3) 
6 

(14.0) 
37 

(14.8) 

7-9 คร้ัง 
2 

(2.1) 
3 

(2.7) 
2 

(4.7) 
7 

(2.8) 

9-12 คร้ัง 
0 

(0.0) 
3 

(2.7) 
3 

(7.0) 
6 

(2.4) 

13 คร้ังข้ึนไป 
2 

(2.1) 
1 

(0.9) 
0 

(0.0) 
3 

(1.2) 

รวม 
96 

(100.0) 
111 

(100.0) 
43 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 49  พบวา่ผูมี้รายไดต่้อเดือน ต ่ากวา่ 5,000 – 10,000 บาท  จ านวนคร้ังท่ีจองท่ี

พกัทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปี ท่ีผา่นมา) มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง ร้อยละ 81.3  รองลงมา 4-6 
คร้ัง ร้อยละ 14.6   7-9 คร้ังและ13 คร้ังข้ึนไปเท่ากนัร้อยละ 2.1 

   รายได้ต่อเดือน 10,001- 20,000 บาท  จ านวนคร้ังท่ีจองท่ีพักทางอินเตอร์เน็ต (ใน
ระยะเวลา 1 ปี ท่ีผ่านมา) มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง  ร้อยละ 78.4  รองลงมา 4-6 คร้ัง ร้อยละ 15.3  7-9 
คร้ังและ 9-12 คร้ังเท่ากนัร้อยละ 2.7 

   รายไดต่้อเดือน 20,001- 30,000 บาทข่ึนไป  จ านวนคร้ังท่ีจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต (ใน
ระยะเวลา 1 ปี ท่ีผา่นมา) มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง  ร้อยละ 74.4  รองลงมา 4-6 คร้ัง ร้อยละ 14.0  และ9 
– 12 คร้ัง ร้อยละ 7.0 
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ตารางที ่50     แสดงจ านวนและร้อยละของบริการอื่น ๆ นอกเหนือจากการใช้อินเตอร์เน็ตจองที่พัก 
จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

บริการอืน่ๆนอกเหนือจาก
การใช้อนิเตอร์เน็ตจองที่พัก 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) 
รวม  

n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 10,000  
(n = 96) 

10,001 - 20,000  
( n = 111) 

20,001 –30,000  
ขึน้ไป  (n = 43) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จองแพคเกจทวัร์ 21 
(21.9) 

33 
(34.4) 

10 
(10.4) 

64 
(25.6) 

จองตัว๋เคร่ืองบิน 44 
(45.8) 

68 
(70.8) 

26 
(27.1) 

138 
(55.2) 

บริการรถเช่า 16 
(16.7) 

16 
(16.7) 

11 
(11.5) 

43 
(17.2) 

คน้หาขอ้มูล 
ดา้นการท่องเท่ียว 

56 
(58.3) 

83 
(86.5) 

29 
(30.2) 

168 
(67.2) 

คน้หาเวบ็ไซตท่ี์
เก่ียวขอ้ง 

31 
(32.3) 

58 
(60.4) 

22 
(22.9) 

111 
(44.4) 

เพื่อชมสินคา้/บริการ 40 
(41.7) 

60 
(62.5) 

18 
(18.8) 

118 
(47.2) 

ไม่เคยใชบ้ริการ 7 
(7.3) 

1 
(1.0) 

2 
(2.1) 

10 
(4.0) 

อ่ืน ๆ  2 
(2.1) 

2 
(2.1) 

0 
(0.0) 

4 
(1.6) 

 
   จากตารางท่ี 50  พบว่าผูมี้รายไดต่้อเดือน ต ่ากว่า 5,000 – 10,000 บาท  ใช้บริการอ่ืนๆ 

นอกเหนือจากการใช้อินเตอร์เน็ตจองท่ีพกั มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลด้านการท่องเท่ียว  ร้อยละ 
58.3  รองลงมา จองตัว๋เคร่ืองบิน ร้อยละ 45.8  และเพื่อชมสินคา้/บริการ ร้อยละ 41.7 
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   รายไดต่้อเดือน 10,001- 20,000 บาท  ใช้บริการอ่ืนๆ นอกเหนือจากการใช้อินเตอร์เน็ต
จองท่ีพกั มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว  ร้อยละ 86.5  รองลงมา  จองตัว๋เคร่ืองบิน 
ร้อยละ 70.8 และเพื่อชมสินคา้/บริการ ร้อยละ 62.5 

   รายได้ต่อเดือน 20,001-30,000 บาทข้ึนไป  ใช้บริการอ่ืนๆ นอกเหนือจากการใช้
อินเตอร์เน็ตจองท่ีพกั มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว  ร้อยละ 30.2  รองลงมา จองตัว๋
เคร่ืองบิน ร้อยละ 27.1 และคน้หาเวบ็ไซตท่ี์เก่ียวขอ้ง ร้อยละ 22.9   
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ตารางที ่51     แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งค้นหาข้อมูลการจองที่พักจากเว็บไซต์ จ าแนกตาม
รายได้ต่อเดือน 
 

แหล่งค้นหาข้อมูล 
การจองทีพ่กัจาก 

เวบ็ไซต์ 

รายได้ต่อเดอืน (บาท) 
รวม  

n = 250 ต ่ากว่า 5,000 – 10,000  10,001 - 20,000  
20,001 –30,000  

ขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เวบ็ไซตต์รงของ   รีสอร์ต 
โรงแรม   ท่ีพกัต่างๆ   
และบริษทัน าเท่ียว 

72 
(75.0) 

73 
(65.8) 

17 
(39.5) 

162 
(64.8) 

เวบ็ไซตข์องตวัแทน
จ าหน่ายจากต่างประเทศ
และในประเทศ 

16 
(16.7) 

35 
(31.5) 

24 
(55.8) 

75 
(30.0) 

อ่ืน ๆ 
8 

(8.3) 
3 

(2.7) 
2 

(4.7) 
13 
(5.2) 

รวม 
96 

(100.0) 
111 

(100.0) 
43 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 51  พบวา่ผูมี้รายไดต่้อเดือน ต ่ากวา่ 5,000 – 10,000 บาท  แหล่งคน้หาขอ้มูล

การจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต์ มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซต์ตรงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ และบริษทัน า
เท่ียว  ร้อยละ 75.0  รองลงมา เวบ็ไซตข์องตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ ร้อยละ 
16.7 และอ่ืน ๆ  ร้อยละ 8.3   

   รายไดต่้อเดือน 10,001- 20,000 บาท  แหล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต์ มาก
ท่ีสุด คือ เวบ็ไซต์ตรงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ และบริษทัน าเท่ียว  ร้อยละ 65.8  รองลงมา 
เวบ็ไซตข์องตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ ร้อยละ 31.5  และอ่ืน ๆ  ร้อยละ 2.7 

   รายไดต่้อเดือน 20,001-30,000 บาทข้ึนไป  แหล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต ์
มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซตข์องตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ ร้อยละ 55.8 รองลงมา  
เวบ็ไซตต์รงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ และบริษทัน าเท่ียว  ร้อยละ 39.5 และอ่ืน ๆ  ร้อยละ 4.7 
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ตารางที่ 52     แสดงจ านวนและร้อยละของเว็บไซต์ที่ใช้บริการเพื่อจองที่พักในจังหวัดเชียงใหม่ 
จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

เว็บไซต์ที่ใช้บริการเพือ่จองที่พักใน
จังหวัดเชียงใหม่ 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) รวม  
n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 

10,000  (n = 96) 
10,001 - 20,000  

(n = 111) 
20,001 –30,000  
ขึน้ไป  (n = 43) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

 www.agoda.co.th  21 
(21.9) 

39 
(40.6) 

24 
(25.0) 

84 
(33.6) 

 www.hotelthailand.com 36 
(37.5) 

30 
(31.3) 

3 
(3.1) 

69 
(27.6) 

www.sawasdee.com 14 
(14.6) 

16 
(16.7) 

6 
(6.3) 

36 
(14.4) 

 www.allresortthailand.com 3 
(3.1) 

4 
(4.2) 

2 
(2.1) 

9 
(3.6) 

www.atsiam.com 4 
(4.2) 

10 
(10.4) 

6 
(6.3) 

20 
(8.0) 

www.hotelsthailand.com 14 
(14.6) 

15 
(15.6) 

4 
(4.2) 

33 
(13.2) 

 www.hotelclub.com  20 
(20.8) 

8 
(8.3) 

1 
(1.0) 

29 
(11.6) 

 www.airasiago.com 10 
(10.4) 

20 
(20.8) 

8 
(8.3) 

38 
(15.2) 

www.hongpakchiangmai.com 3 
(3.1) 

6 
(6.3) 

2 
(2.1) 

11 
(4.4) 

 www.octopustravel.com 0 
(0.0) 

8 
(8.3) 

4 
(4.2) 

12 
(4.8) 

 www.voucherthai.com 1 
(1.0) 

3 
(3.1) 

3 
(3.1) 

7 
(2.8) 

http://www.agoda.co.th/
http://www.hotelthailand.com/
http://www.sawasdee.com/
http://www.allresortthailand.com/
http://www.atsiam.com/
http://www.hotelsthailand.com/
http://www.hotelclub.com/
http://www.airasiago.com/
http://www.hongpakchiangmai.com/
http://www.octopustravel.com/
http://www.voucherthai.com/
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ตารางท่ี 52 (ต่อ)     แสดงจ านวนและร้อยละของเว็บไซต์ท่ีใช้บริการเพื่อจองท่ีพกัในจงัหวดั
เชียงใหม่ จ  าแนกตามรายไดต่้อเดือน 

 

เว็บไซต์ที่ใช้บริการเพือ่จองที่พักใน
จังหวัดเชียงใหม่ 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) รวม  
n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 

10,000  (n = 96) 
10,001 - 20,000 

(n = 111) 
20,001 –30,000  
ขึน้ไป  (n = 43) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

 www.thaitour.com 17 
(17.7) 

15 
(15.6) 

3 
(3.1) 

35 
(14.0) 

www.teawchiangmai.com 5 
(5.2) 

10 
(10.4) 

2 
(2.1) 

17 
(6.8) 

www.asiatravel.com 9 
(9.4) 

15 
(15.6) 

2 
(2.1) 

26 
(10.4) 

www.chiangmaihotelcenter.co
m 

6 
(6.3) 

2 
(2.1) 

1 
(1.0) 

9 
(3.6) 

เวบ็ไซตโ์รงแรม  รีสอร์ต 37 
(38.5) 

45 
(46.9) 

14 
(14.6) 

96 
(38.4) 

อ่ืน ๆ 12 
(12.5) 

8 
(8.3) 

2 
(2.1) 

22 
(8.8) 

 
  จากตารางท่ี 52  พบวา่ผูมี้รายไดต่้อเดือน ต ่ากวา่ 5,000 – 10,000 บาท  เวบ็ไซตท่ี์ใชจ้องท่ี

พักในจังหวัดเ ชียงใหม่  มากท่ีสุด คือ เว็บไซต์โรงแรม รีสอร์ต ร้อยละ 38.5  รองลงมา 
www.hotelthailand.com ร้อยละ 37.5  และ www.agoda.co.th  ร้อยละ 21.9 

   รายไดต่้อเดือน 10,001- 20,000 บาท  เวบ็ไซตท่ี์ใชจ้องท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ มากท่ีสุด 
คือ เว็บไซต์โรงแรม รีสอร์ต ร้อยละ 46.9  รองลงมา www.agoda.co.th  ร้อยละ 40.6 และ
www.hotelthailand.com ร้อยละ 31.3  

   รายไดต่้อเดือน 20,001- 30,000 บาทข้ึนไป  เวบ็ไซต์ท่ีใช้จองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
มากท่ีสุด คือ www.agoda.co.th  ร้อยละ 25.0  รองลงมา เวบ็ไซตโ์รงแรม รีสอร์ต ร้อยละ 14.6 และ 
www.airasiago.com ร้อยละ 8.3 
 

http://www.thaitour.com/
http://www.teawchiangmai.com/
http://www.asiatravel.com/
http://www.chiangmaihotelcenter.com/
http://www.chiangmaihotelcenter.com/
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ตารางที่ 53     แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนวันเข้าพักต่อคร้ังโดยเฉลี่ยในการจองที่พักทาง
อนิเตอร์เน็ต จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

จ านวนวนัเข้าพกัต่อคร้ัง
โดยเฉลีย่ในการจองทีพ่กั

ทางอนิเตอร์เน็ต 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) 
รวม  

n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 10,000  
 

10,001 - 20,000  
 

20,001 –30,000  
ขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1-2 วนั 70 
(72.9) 

62 
(55.9) 

29 
(67.4) 

161 
(64.4) 

3-4 วนั 20 
(20.8) 

41 
(36.9) 

10 
(23.3) 

71 
(28.4) 

5-6 วนั 3 
(3.1) 

3 
(2.7) 

4 
(9.3) 

10 
(4.0) 

7 วนัข้ึนไป 3 
(3.1) 

5 
(4.5) 

0 
(0.0) 

8 
(3.2) 

รวม 
96 

(100.0) 
111 

(100.0) 
43 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 53  พบวา่ผูมี้รายไดต่้อเดือน ต ่ากวา่ 5,000 – 10,000 บาท  จ านวนวนัเขา้พกั

ต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 72.9  รองลงมา 3-4 
วนั ร้อยละ 20.8   5-6 วนั และ 7 วนัข้ึนไป เท่ากนัร้อยละ 3.1 

   รายไดต่้อเดือน 10,001- 20,000 บาท  จ านวนวนัเขา้พกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจองท่ีพกั
ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 55.9  รองลงมา 3-4 วนั ร้อยละ 36.9  และ 7 วนัข้ึนไป 
ร้อยละ 4.5 

   รายไดต่้อเดือน 20,001- 30,000 บาทข้ึนไป  จ านวนวนัเขา้พกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจอง
ท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 67.4  รองลงมา 3-4 วนั ร้อยละ 23.3  และ5-6 วนั 
ร้อยละ 9.3 
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ตารางที่ 54     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจ 
จองที่พกัทางอนิเตอร์เน็ต 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) 
รวม  

n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 10,000  
 

10,001 - 20,000 
 

20,001 –30,000  
ขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตดัสินใจเอง 41 
(42.7) 

60 
(54.1) 

18 
(41.9) 

119 
(47.6) 

คู่รัก 12 
(12.5) 

20 
(18.0) 

18 
(41.9) 

50 
(20.0) 

ญาติ 9 
(9.4) 

6 
(5.4) 

0 
(0.0) 

15 
(6.0) 

บิดา/มารดา 9 
(9.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

9 
(3.6) 

บุตรหลาน 0 
(0.0) 

1 
(0.9) 

2 
(4.7) 

3 
(1.2) 

เพื่อน 23 
(24.0) 

22 
(19.8) 

3 
(7.0) 

48 
(19.2) 

อ่ืน ๆ 2 
(2.1) 

2 
(1.8) 

2 
(4.7) 

6 
(2.4) 

รวม 
96 

(100.0) 
111 

(100.0) 
43 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี 54  พบวา่ผูมี้รายไดต่้อเดือน ต ่ากวา่ 5,000 – 10,000 บาท  ผูมี้ส่วนร่วมในการ

ตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ตดัสินใจเอง ร้อยละ 42.7  รองลงมา เพื่อน ร้อยละ 
24.0  และคู่รัก ร้อยละ 12.5 

   รายได้ต่อเดือน 10,001- 20,000 บาท  ผูมี้ส่วนร่วมในการตัดสินใจจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ตดัสินใจเอง ร้อยละ 54.1 รองลงมา เพื่อน ร้อยละ 19.8 และคู่รัก ร้อยละ 
18.0 
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   รายไดต่้อเดือน 20,001- 30,000 บาทข้ึนไป  ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ตดัสินใจเอง และคู่รัก เท่ากนัร้อยละ 41.9  รองลงมา เพื่อน ร้อยละ 7.0 
บุตรหลานและอ่ืน ๆ เท่ากนัร้อยละ 4.7 
 
ตารางที ่55     แสดงจ านวนและร้อยละของปัจจัยในการพจิารณาเลือกใช้เว็บไซต์ในการจองที่พักใน
จังหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

ปัจจัยในการพจิารณาเลือกใช้
เวบ็ไซต์ในการจองที่พกัใน

จังหวดัเชียงใหม่ทาง
อนิเตอร์เน็ต 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) 
รวม  

n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 10,000 
(n = 96) 

10,001 - 20,000 
 ( n = 111) 

20,001 –30,000  
ขึน้ไป  (n = 43) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลากหลาย
และราคาท่ีเหมาะสม 

67 
(69.8) 

75 
(78.1) 

33 
(34.4) 

175 
(70.0) 

ช่ือเวบ็ไซตจ์ าง่าย 13 
(13.5) 

16 
(16.7) 

5 
(5.2) 

34 
(13.6) 

คน้หาง่ายจาก Search Engine 35 
(36.5) 

49 
(51.0) 

15 
(15.6) 

99 
(39.6) 

สามารถโทรสอบถาม 
ขอ้มูลได ้

40 
 (41.7) 

59 
(61.5) 

17 
 (17.7) 

116 
(46.4) 

การปรากฏสัญลกัษณ์ของ
องคก์รท่ีเช่ือถือได ้

8 
(8.3) 

11 
(11.5) 

4 
(4.2) 

23 
(9.2) 

สามารถสัง่ซ้ือไดต้ลอด  
24 ชัว่โมง 

18 
(18.8) 

42 
(43.8) 

13 
(13.5) 

73 
(29.2) 

มีคนรู้จกัแนะน า 41 
(42.7) 

39 
(40.6) 

14 
(14.6) 

94 
(37.6) 

มีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการ 37 
(38.5) 

41 
(42.7) 

17 
(17.7) 

95 
(38.0) 

ไดรั้บค าแนะน าจากพนกังาน 
ผูใ้หบ้ริการ 

6 
(6.3) 

13 
(13.5) 

4 
(4.2) 

23 
(9.2) 

ราคาถกูกวา่การซ้ือโดยวธีิ
อื่น 

11 
(11.5) 

42 
(43.8) 

20 
(20.8) 

73 
(29.2) 

สามารถเปรียบเทียบราคา 
สินคา้ได ้

33 
(34.4) 

41 
(42.7) 

16 
(16.7) 

90 
(36.0) 

มีวธีิการช าระเงินท่ี
หลากหลายกวา่วธีิอื่น 

11 
(11.5) 

16 
(16.7) 

11 
(11.5) 

38 
(15.2) 



 

63 
 

ตารางท่ี 55  (ต่อ)    แสดงจ านวนและร้อยละของปัจจยัในการพิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการจองท่ี
พกัในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต จ าแนกตามรายไดต่้อเดือน 
 

ปัจจัยในการพจิารณาเลือกใช้
เวบ็ไซต์ในการจองที่พกัใน

จังหวดัเชียงใหม่ทาง
อนิเตอร์เน็ต 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) 
รวม  

n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 10,000 
(n = 96) 

10,001 - 20,000 
 ( n = 111) 

20,001 –30,000  
ขึน้ไป  (n = 43) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีโปรโมชัน่หลากหลาย 19 
(19.8) 

17 
(17.7) 

8 
(8.3) 

44 
(17.6) 

อื่น ๆ 3 
(3.1) 

1 
(1.0) 

1 
(1.0) 

5 
(2.0) 

   

 จากตารางท่ี 55  พบว่าผูมี้รายได้ต่อเดือน ต ่ากว่า 5,000 – 10,000 บาท  ปัจจยัในการ
พิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ  มีท่ีพกั
ใหเ้ลือกหลายหลายและราคาท่ีเหมาะสม ร้อยละ 69.8  รองลงมา มีคนรู้จกัแนะน า ร้อยละ 42.7  และ
สามารถโทรสอบถามขอ้มูล ร้อยละ 41.7 

   รายไดต่้อเดือน 10,001- 20,000 ปัจจยัในการพิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกัใน
จงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ  มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลายหลายและราคาท่ีเหมาะสม ร้อย
ละ 78.1  รองลงมา สามารถโทรสอบถามขอ้มูล ร้อยละ 61.5 และ คน้หาง่ายจาก Search Engine  
ร้อยละ 51.0 

   รายไดต่้อเดือน 20,001- 30,000 บาทข้ึนไป  ปัจจยัในการพิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการ
จองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ  มีท่ีพกัให้เลือกหลายหลายและราคาท่ี
เหมาะสม ร้อยละ 34.4  รองลงมา ราคาถูกกว่าการซ้ือโดยวิธีอ่ืน ร้อยละ 20.8   สามารถโทร
สอบถามขอ้มูลได ้และมีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการ เท่ากนัร้อยละ 17.7 
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ตารางที่ 56     แสดงจ านวนและร้อยละของราคาที่พักต่อคร้ังโดยเฉลี่ยที่จองทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

ราคาทีพ่กัต่อคร้ัง 
โดยเฉลีย่ทีจ่อง 

ผ่านทางอนิเตอร์เน็ต 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) รวม  
n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 10,000  10,001 - 20,000  

20,001 –30,000  
ขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่ 500 บาท 
15 

(15.6) 
1 

(0.9) 
0 

(0.0) 
16 
(6.4) 

501-1,000 บาท 
39 

(40.6) 
46 

(41.4) 
14 

(32.6) 
99 

(39.6) 

1,001-1,500 บาท 
16 

(16.7) 
42 

(37.8) 
16 

(37.2) 
74 

(29.6) 

1,501-2,000 บาท 
15 

(15.6) 
11 
(9.9) 

6 
(14.0) 

32 
(12.8) 

2,001-2,500 บาท 
8 

(8.3) 
8 

(7.2) 
2 

(4.7) 
18 
(7.2) 

2,501-3,000 บาท 
1 

(1.0) 
1 

(0.9) 
2 

(4.7) 
4 

(1.6) 

3,001 บาท ข้ึนไป 
2 

(2.1) 
2 

(1.8) 
3 

(7.0) 
7 

(2.8) 

รวม 
96 

(100.0) 
111 

(100.0) 
43 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 56  พบวา่ผูมี้รายไดต่้อเดือน ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 5,000  - 10,000 บาท  ราคาท่ี

พกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองผ่านทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 501 – 1,000 บาท ร้อยละ 40.6  
รองลงมา 1,001-1,500 บาท ร้อยละ 16.7  ต ่ากวา่ 500 บาทและ 1,501-2,000 บาท ร้อยละ 15.6 

   รายได้ต่อเดือน 10,001- 20,000 บาท  ราคาท่ีพักต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองผ่านทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 501 – 1,000 บาท ร้อยละ 41.4  รองลงมา 1,001-1,500 บาท ร้อยละ 37.8  
และ1,501- 2,000 บาท ร้อยละ 9.9 



 

65 
 

   รายไดต่้อเดือน 20,001- 30,000 บาทข้ึนไป  ราคาท่ีพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองผ่านทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 1,001-1,500 บาท ร้อยละ 37.2   รองลงมา 501 – 1,000 บาท ร้อยละ 32.6  
และ1,501-2,000 บาท ร้อยละ 14.0 

    
ตารางที ่57     แสดงจ านวนและร้อยละของวธีิการช าระเงินในการจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต จ าแนก
ตามรายได้ต่อเดือน 
 

วธีิการช าระเงนิในการ
จองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) 
รวม  

n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 10,000 
(n = 96) 

10,001 - 20,000  
(n = 111) 

20,001 –30,000  
ขึน้ไป  (n =43) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ผา่นทางบตัรเครดิต 42 
(43.8) 

72 
(75.0) 

32 
(33.3) 

146 
(58.4) 

ผา่นทางระบบ PayPal 3 
(3.1) 

5 
(5.2) 

3 
(3.1) 

11 
(4.4) 

ผา่นทางมือถือ 9 
(9.4) 

4 
(4.2) 

3 
(3.1) 

16 
(6.4) 

โอนเงินผา่นธนาคาร 64 
(66.7) 

56 
(58.3) 

15 
(15.6) 

135 
(54.0) 

เช็ค/ตัว๋แลกเงิน 3 
(3.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.2) 

พสัดุเก็บเงินปลายทาง 
(พกง.) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

โอนเงินผา่นระบบ   
 E-Banking 

11 
(11.5) 

18 
(18.8) 

6 
(6.3) 

35 
(14.0) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่จ่ายเงินสด 4 
(4.2) 

5 
(5.2) 

3 
(3.1) 

12 
(4.8) 

 
   จากตารางท่ี 57  พบวา่ผูมี้รายไดต่้อเดือน ต ่ากวา่ 5,000 – 10,000 บาท  เลือกวิธีการช าระ

เงินในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ โอนเงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 66.7  รองลงมา ผา่น
ทางบตัรเครดิต ร้อยละ 43.8   และโอนเงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 11.5  
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   รายได้ต่อเดือน 10,001- 20,000 บาท  เลือกวิธีการช าระเงินในการจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ผา่นทางบตัรเครดิต ร้อยละ 75.0  รองลงมา โอนเงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 
58.3 และโอนเงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 18.8  

   รายได้ต่อเดือน 20,001- 30,000 บาทข้ึนไป  เลือกวิธีการช าระเงินในการจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ผา่นทางบตัรเครดิต ร้อยละ 33.3  รองลงมา โอนเงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 
15.6 และโอนเงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 6.3 

    
ตารางที่ 58     แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพอใจ หลังจากที่จองที่พักทางอินเตอร์เน็ต
และได้ไปใช้บริการทีพ่กั   จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

ระดบัความพอใจ 
หลงัจากทีจ่องพกัทาง
อนิเตอร์เน็ตและได้ไปใช้

บริการทีพ่กั 

รายได้ต่อเดอืน(บาท) รวม  
n = 250 ต า่กว่า 5,000 – 10,000  10,001 - 20,000  

20,001 –30,000  
ขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

พอใจระดบันอ้ยท่ีสุด 
0 

(0.0) 
1 

(0.9) 
0 

(0.0) 
1 

(0.4) 

พอใจระดบันอ้ย 
4 

(4.2) 
6 

(5.4) 
3 

(7.0) 
13 
(5.2) 

พอใจระดบัปานกลาง 
49 

(51.1) 
46 

(41.4) 
24 

(55.8) 
119 
(47.6) 

พอใจระดบัมาก 
39 

(40.6) 
53 

(47.7) 
13 

(30.2) 
105 
(42.0) 

พอใจระดบัมากท่ีสุด 
4 

(4.2) 
5 

(4.5) 
3 

(7.0) 
12 
(4.8) 

รวม 
96 

(100.0) 
111 

(100.0) 
43 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 58  พบวา่ผูมี้รายไดต่้อเดือน ต ่ากวา่ 5,000 – 10,000 บาท  มีระดบัความพอใจ

หลงัจากท่ีจองพกัทางอินเตอร์เน็ตและไดไ้ปใชบ้ริการท่ีพกั มากท่ีสุด คือ พอใจระดบัปานกลาง ร้อย
ละ 51.1  รองลงมา พอใจระดบัมาก ร้อยละ 40.6  พอใจนอ้ย และพอใจมากท่ีสุด เท่ากนัร้อยละ 4.2 
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   รายได้ต่อเดือน 10,001- 20,000 บาท  มีระดับความพอใจหลังจากท่ีจองพกัทาง
อินเตอร์เน็ตและไดไ้ปใชบ้ริการท่ีพกั มากท่ีสุด คือ พอใจระดบัมาก ร้อยละ 47.7  รองลงมา พอใจ
ระดบัปานกลาง ร้อยละ 41.4  และพอใจระดบันอ้ย ร้อยละ 5.4 

   รายได้ต่อเดือน 20,001- 30,000 บาทข้ึนไป  มีระดบัความพอใจหลงัจากท่ีจองพกัทาง
อินเตอร์เน็ตและไดไ้ปใช้บริการท่ีพกั มากท่ีสุด คือ พอใจระดบัปานกลาง ร้อยละ 55.8  รองลงมา 
พอใจระดบัมาก ร้อยละ 30.2 พอใจระดบันอ้ย และพอใจระดบัมากท่ีสุด เท่ากนั ร้อยละ 7.0 

    
ตารางที่ 59     แสดงจ านวนและร้อยละของช่วงเวลาที่ใช้บริการเว็บไซต์ในการจองที่พักทาง
อนิเตอร์เน็ต  จ าแนกตามอาชีพ 
 

ช่วงเวลาทีใ่ช้บริการ
เวบ็ไซต์ในการจองทีพ่กั

ทางอนิเตอร์เน็ต 

อาชีพ รวม  
n = 250 นักเรียน / นักศึกษา อาชีพรับจ้าง อาชีพอสิระ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

06.01-12.00 น. 
7 

(12.1) 
20 

(13.7) 
7 

(15.2) 
34 

(13.6) 

12.01-18.00 น. 
17 

(29.3) 
57 

(39.0) 
13 

(28.3) 
87 

(34.8) 

18.01-24.00 น. 
32 

(55.2) 
66 

(45.2) 
24 

(52.2) 
122 
(48.8) 

00.01-06.00 น. 
2 

(3.4) 
3 

(2.1) 
2 

(4.3) 
7 

(2.8) 

รวม 
58 

(100.0) 
146 

(100.0) 
46 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 59  พบวา่นกัเรียน / นกัศึกษา  ช่วงเวลาท่ีใชบ้ริการเวบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกั

ทางอินเตอร์เน็ต  มากท่ีสุด คือ 18.01-24.00 น. ร้อยละ 55.2  รองลงมา 12.01-18.00 น. ร้อยละ 29.3 
และ06.01-12.00 น. ร้อยละ 12.1 
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   อาชีพรับจา้ง ไดแ้ก่ พนกังานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนกังานรัฐวิสาหกิจ  ช่วงเวลาท่ี
ใช้บริการเว็บไซต์ในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต  มากท่ีสุด คือ 18.01-24.00 น. ร้อยละ 45.2  
รองลงมา 12.01-18.00 น. ร้อยละ 39.0 และ06.01-12.00 น. ร้อยละ 13.7 

   อาชีพอิสระ ได้แก่ แม่บ้าน/พ่อบ้าน ธุรกิจส่วนตวั/ค้าขาย รับจ้างอิสระ และว่างงาน 
ช่วงเวลาท่ีใชบ้ริการเวบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 18.01-24.00 น. ร้อยละ 
52.2  รองลงมา 12.01-18.00 น. ร้อยละ 28.3 และ06.01-12.00 น. ร้อยละ 15.2 

 
ตารางที่ 60     แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาที่ใช้ในการจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต จ าแนก
ตามอาชีพ 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้ใน 
การตดัสินใจจองทีพ่กั 
ทางอนิเตอร์เน็ต 

อาชีพ 
รวม  

n = 250 นักเรียน / นักศึกษา อาชีพรับจ้าง อาชีพอสิระ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือทนัทีหากถูกใจ 
18 

(31.0) 
46 

(31.5) 
7 

(15.2) 
71 

(28.4) 

นอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์ 
19 

(32.8) 
38 

(26.0) 
14 

(30.4) 
71 

(24.8) 

1-2 สัปดาห์ 
17 

(29.3) 
40 

(27.4) 
19 

(41.3) 
76 

(30.4) 

3-4 สัปดาห์ 
2 

(3.4) 
13 
(8.9) 

1 
(2.2) 

16 
(6.4) 

มากกวา่ 4 สัปดาห์ 
1 

(1.7) 
6 

(4.1) 
3 

(6.5) 
10 
(4.0) 

อ่ืน ๆ 
1 

(1.7) 
3 

(2.1) 
2 

(4.3) 
6 

(2.4) 

รวม 
58 

(100.0) 
146 

(100.0) 
46 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 60  พบวา่นกัเรียน / นกัศึกษา  ระยะเวลาท่ีใชใ้นการตดัสินใจจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ น้อยกว่า 1 สัปดาห์ ร้อยละ 32.8  รองลงมา ซ้ือทนัทีหากถูกใจ ร้อยละ 
31.0 และ 1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 29.3 

   อาชีพรับจา้ง ไดแ้ก่ พนกังานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนกังานรัฐวิสาหกิจ  ระยะเวลาท่ี
ใช้ในการตัดสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ซ้ือทันทีหากถูกใจ ร้อยละ 31.5  
รองลงมา 1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 27.4 และนอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์ ร้อยละ 26.0 

   อาชีพอิสระ ได้แก่ แม่บ้าน/พ่อบ้าน ธุรกิจส่วนตวั/ค้าขาย รับจ้างอิสระ และว่างงาน   
ระยะเวลาท่ีใช้ในการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 41.3 
รองลงมา นอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์ ร้อยละ 30.4 และซ้ือทนัทีหากถูกใจ ร้อยละ 15.2 

    
ตารางที่ 61     แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนคร้ังที่จองที่พักทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา    
1 ปีทีผ่่านมา)  จ าแนกตามอาชีพ 
 

 
จ านวนคร้ังที่จอง 

ที่พกัทางอนิเตอร์เน็ต            
(ในระยะเวลา 1 ปีที่ผ่านมา) 

 

อาชีพ รวม  
n = 250 นักเรียน / นักศึกษา อาชีพรับจ้าง อาชีพอสิระ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1-3 คร้ัง 
48 

(82.8) 
111 
(76.0) 

38 
(82.6) 

197 
(78.8) 

4-6 คร้ัง 
8 

(13.8) 
23 

(15.8) 
6 

(13.0) 
37 

(14.8) 

7-9 คร้ัง 
2 

(3.4) 
4 

(2.7) 
1 

(2.2) 
7 

(2.8) 

9-12 คร้ัง 
0 

(0.0) 
5 

(3.4) 
1 

(2.2) 
6 

(2.4) 

13 คร้ังข้ึนไป 
0 

(0.0) 
3 

(2.1) 
0 

(0.0) 
3 

(1.2) 

รวม 
58 

(100.0) 
146 

(100.0) 
46 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 61  พบว่านกัเรียน / นกัศึกษา  จ  านวนคร้ังท่ีจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต (ใน
ระยะเวลา 1 ปีท่ีผา่นมา) มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง ร้อยละ 82.8  รองลงมา 4-6 คร้ัง ร้อยละ 13.8  และ  
7-9 คร้ัง ร้อยละ 3.4 

   อาชีพรับจา้ง ไดแ้ก่ พนกังานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนกังานรัฐวิสาหกิจ  จ  านวนคร้ัง
ท่ีจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปีท่ีผ่านมา) มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง ร้อยละ 76.0  
รองลงมา 4-6 คร้ัง ร้อยละ 15.8  และ  9-12 คร้ัง ร้อยละ 3.4 

   อาชีพอิสระ ได้แก่ แม่บ้าน/พ่อบ้าน ธุรกิจส่วนตวั/ค้าขาย รับจ้างอิสระ และว่างงาน     
จ  านวนคร้ังท่ีจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปีท่ีผา่นมา) มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง ร้อยละ 
82.6  รองลงมา 4-6 คร้ัง ร้อยละ 13.0   7-9 คร้ังและ 13 คร้ังข้ึนไป เท่ากนัร้อยละ 2.2 

    
ตารางที่ 62     แสดงจ านวนและร้อยละของบริการอื่นๆนอกเหนือจากการใช้อินเตอร์เน็ตจองที่พัก 
จ าแนกตามอาชีพ 
 

บริการอืน่ๆนอกเหนือจากการ
ใช้อนิเตอร์เน็ตจองที่พัก 

อาชีพ รวม  
n = 250 

นักเรียน / นักศึกษา 
( n = 58 ) 

อาชีพรับจ้าง 
( n = 146 ) 

อาชีพอสิระ 
( n = 46 ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จองแพคเกจทวัร์ 11 
(119.0) 

41 
(28.1) 

12 
(26.1) 

64 
(25.6) 

จองตัว๋เคร่ืองบิน 23 
(39.7) 

90 
(61.6) 

25 
(54.3) 

138 
(55.2 

บริการรถเช่า 7 
(12.1) 

29 
(19.9) 

7 
(15.2) 

43 
(17.2) 

คน้หาขอ้มูล 
ดา้นการท่องเท่ียว 

35 
(60.3) 

100 
(68.5) 

33 
(71.7) 

168 
(67.2) 

คน้หาเวบ็ไซตท่ี์เก่ียวขอ้ง 19 
(32.8) 

72 
(49.3) 

20 
(43.5) 

111 
(44.4) 

เพื่อชมสินคา้/บริการ 27 
(46.6) 

73 
(50.0) 

18 
(39.1) 

118 
(47.2) 

ไม่เคยใชบ้ริการ 6 
(10.3) 

3 
(2.1) 

1 
(2.2) 

10 
(4.0) 

อ่ืน ๆ 3 
(5.2) 

1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

4 
(1.6) 
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   จากตารางท่ี 62  พบว่านักเรียน / นักศึกษา  ใช้บริการอ่ืนๆนอกเหนือจากการใช้
อินเตอร์เน็ตจองท่ีพกั มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว ร้อยละ 60.3  รองลงมา  เพื่อชม
สินคา้/บริการ ร้อยละ 46.6  และ  จองตัว๋เคร่ืองบิน ร้อยละ 39.7 

   อาชีพรับจา้ง ได้แก่ พนักงานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใช้บริการ
อ่ืนๆนอกเหนือจากการใชอิ้นเตอร์เน็ตจองท่ีพกั มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว ร้อยละ 
68.5  รองลงมา  จองตัว๋เคร่ืองบิน ร้อยละ 61.6  และเพื่อชมสินคา้/บริการ ร้อยละ 50.0 

   อาชีพอิสระ ไดแ้ก่ แม่บา้น/พ่อบา้น ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย รับจา้งอิสระ และว่างงาน ใช้
บริการอ่ืนๆนอกเหนือจากการใชอิ้นเตอร์เน็ตจองท่ีพกั มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว 
ร้อยละ 71.7  รองลงมา  จองตัว๋เคร่ืองบิน ร้อยละ 54.3  และคน้หาเวบ็ไซตท่ี์เก่ียวขอ้ง  ร้อยละ 43.5 
 
ตารางที่ 63     แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งค้นหาข้อมูลการจองที่พักจากเว็บไซต์  จ าแนก
ตามอาชีพ 
 

แหล่งค้นหาข้อมูล 
การจองทีพ่กัจาก 

เวบ็ไซต์ 

อาชีพ รวม  
n = 250 นักเรียน / นักศึกษา อาชีพรับจ้าง อาชีพอสิระ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เวบ็ไซตต์รงของ   รีสอร์ต 
โรงแรม   ท่ีพกัต่างๆ   และ
บริษทัน าเท่ียว 

38 
(65.5) 

90 
(61.6) 

34 
(73.9) 

162 
(64.8) 

เวบ็ไซตข์องตวัแทน
จ าหน่ายจากต่างประเทศ
และในประเทศ 

13 
(22.4) 

52 
(35.6) 

10 
(21.7) 

75 
(30.0) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ Google 
7 

(12.1) 
4 

(2.7) 
2 

(4.3) 
13 
(5.2) 

รวม 
58 

(100.0) 
146 

(100.0) 
46 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 63  พบวา่นกัเรียน / นกัศึกษา  แหล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต ์

มากท่ีสุด คือ เว็บไซต์ตรงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่าง ๆ และบริษัทน าเท่ียว ร้อยละ 65.5  
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รองลงมา  เวบ็ไซตข์องตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ  ร้อยละ 22.4  และ อ่ืน ๆ  
ร้อยละ 12.1 

   อาชีพรับจา้ง ไดแ้ก่ พนกังานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนกังานรัฐวิสาหกิจ แหล่งคน้หา
ขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเว็บไซต์ มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซต์ตรงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่าง ๆ และ
บริษทัน าเท่ียว ร้อยละ 61.6  รองลงมา  เวบ็ไซตข์องตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ  
ร้อยละ 35.6  และ อ่ืน ๆ  ร้อยละ 2.7 

   อาชีพอิสระ ได้แก่ แม่บ้าน/พ่อบ้าน ธุรกิจส่วนตวั/ค้าขาย รับจ้างอิสระ และว่างงาน   
แหล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต ์มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซต์ตรงของ  รีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกั
ต่าง ๆ และบริษทัน าเท่ียว ร้อยละ 73.9  รองลงมา  เวบ็ไซตข์องตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและ
ในประเทศ  ร้อยละ 21.7  และ อ่ืน ๆ  ร้อยละ 4.3    
 
ตารางที่ 64     แสดงจ านวนและร้อยละของเว็บไซต์ที่ใช้บริการเพื่อจองที่พักในจังหวัดเชียงใหม่ 
จ าแนกตามอาชีพ 
 

เวบ็ไซต์ทีใ่ช้บริการเพือ่จองที่พกั
ในจังหวดัเชียงใหม่ 

อาชีพ 
รวม  

n = 250 
นักเรียน / นักศึกษา 

( n = 58 ) 
อาชีพรับจ้าง 
( n = 146 ) 

อาชีพอสิระ 
( n = 46 ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

 www.agoda.co.th  10 
(17.2) 

62 
(42.5) 

12 
(26.1) 

84 
(33.6) 

 www.hotelthailand.com 19 
(32.8) 

34 
(23.3) 

16 
(34.8) 

69 
(27.6) 

www.sawasdee.com 10 
(17.2) 

20 
(13.7) 

6 
(13.0) 

36 
(14.4) 

 www.allresortthailand.com 4 
(6.9) 

4 
(2.7) 

1 
(2.2) 

9 
(3.6) 

www.atsiam.com 7 
(12.1) 

13 
(8.9) 

0 
(0.0) 

20 
(8.0) 

www.hotelsthailand.com 8 
(13.8) 

18 
(12.3) 

7 
(15.2) 

33 
(13.2) 

http://www.agoda.co.th/
http://www.hotelthailand.com/
http://www.sawasdee.com/
http://www.allresortthailand.com/
http://www.atsiam.com/
http://www.hotelsthailand.com/
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ตารางท่ี 64 (ต่อ)     แสดงจ านวนและร้อยละของเว็บไซต์ท่ีใช้บริการเพื่อจองท่ีพกัในจงัหวดั
เชียงใหม่ จ  าแนกตามรายไดต่้อเดือน 
 

เวบ็ไซต์ทีใ่ช้บริการเพือ่จองที่พกั
ในจังหวดัเชียงใหม่ 

อาชีพ 
รวม  

n = 250 
นักเรียน / นักศึกษา 

( n = 58 ) 
อาชีพรับจ้าง 
( n = 146 ) 

อาชีพอสิระ 
( n = 46 ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

 www.hotelclub.com  9 
(15.5) 

16 
(11.0) 

4 
(8.7) 

29 
(11.6) 

 www.airasiago.com 8 
(13.8) 

20 
(13.7) 

10 
(21.7) 

38 
(15.2) 

www.hongpakchiangmai.com 1 
(1.7) 

8 
(5.5) 

2 
(4.3) 

11 
(4.4) 

 www.octopustravel.com 0 
(0.0) 

11 
(7.5) 

1 
(2.2) 

12 
(4.8) 

 www.voucherthai.com 1 
(1.7) 

6 
(4.1) 

0 
(0.0) 

7 
(2.8) 

 www.thaitour.com 9 
(15.5) 

19 
(13.0) 

7 
(15.2) 

35 
(14.0) 

www.teawchiangmai.com 5 
(8.6) 

10 
(6.8) 

2 
(4.3) 

17 
(6.8) 

www.asiatravel.com 8 
(13.8) 

11 
(7.5) 

7 
(15.2) 

26 
(10.4) 

www.chiangmaihotelcenter.com 6 
(10.3) 

2 
(1.4) 

1 
(2.2) 

9 
(3.6) 

เวบ็ไซตโ์รงแรม  รีสอร์ต 22 
(37.9) 

56 
(38.4) 

18 
(39.1) 

96 
(38.4) 

อ่ืน ๆ 7 
(12.1) 

6 
(4.1) 

9 
(19.6) 

22 
(8.8) 

 

http://www.hotelclub.com/
http://www.airasiago.com/
http://www.hongpakchiangmai.com/
http://www.octopustravel.com/
http://www.voucherthai.com/
http://www.thaitour.com/
http://www.teawchiangmai.com/
http://www.asiatravel.com/
http://www.chiangmaihotelcenter.com/
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   จากตารางท่ี 64  พบว่านักเรียน / นักศึกษา  เว็บไซต์ท่ีใช้ในการจองท่ีพกัในจงัหวดั
เชียงใหม่ มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซต์โรงแรม รีสอร์ต ร้อยละ 37.9 รองลงมา  www.hotelthailand.com  
ร้อยละ 32.8   www.agoda.co.th  และ www.sawasdee.com เท่ากนัร้อยละ 17.2 

   อาชีพรับจา้ง ไดแ้ก่ พนกังานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนกังานรัฐวิสาหกิจ เวบ็ไซตท่ี์ใช้
ในการจองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ มากท่ีสุด คือ www.agoda.co.th ร้อยละ42.5   รองลงมา 
เวบ็ไซตโ์รงแรม รีสอร์ต ร้อยละ 38.4 และ www.hotelthailand.com  ร้อยละ 23.3   

   อาชีพอิสระ ได้แก่ แม่บ้าน/พ่อบ้าน ธุรกิจส่วนตวั/ค้าขาย รับจ้างอิสระ และว่างงาน   
เวบ็ไซตท่ี์ใชใ้นการจองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซตโ์รงแรม รีสอร์ต ร้อยละ 39.1 
รองลงมา  www.hotelthailand.com  ร้อยละ 34.8 และ www.agoda.co.th ร้อยละ 26.1  

    
ตารางที่ 65    แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนวันเข้าพักต่อคร้ังโดยเฉลี่ยในการจองที่พักทาง
อนิเตอร์เน็ต  จ าแนกตามอาชีพ 
 

จ านวนวันเข้าพกัต่อ
คร้ังโดยเฉลีย่ในการจอง
ที่พกัทางอนิเตอร์เน็ต 

อาชีพ รวม  
n = 250 นักเรียน / นักศึกษา อาชีพรับจ้าง อาชีพอสิระ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1-2 วนั 40 
(69.0) 

94 
(64.4) 

27 
(58.7) 

161 
(64.4) 

3-4 วนั 14 
(24.1) 

41 
(28.1) 

16 
(34.8) 

71 
(28.4) 

5-6 วนั 2 
(3.4) 

6 
(4.1) 

2 
(4.3) 

10 
(4.0) 

7 วนัข้ึนไป 2 
(3.4) 

5 
(3.4) 

1 
(2.2) 

8 
(3.2) 

รวม 
58 

(100.0) 
146 

(100.0) 
46 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 65  พบวา่นกัเรียน / นกัศึกษา  จ  านวนวนัเขา้พกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจอง

ท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต  มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 69.0 รองลงมา  3-4 วนั ร้อยละ 24.1   และ5-6 
วนั และ7 วนัข้ึนไป เท่ากนัร้อยละ 3.4 

http://www.sawasdee.com/
http://www.agoda.co.th/
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   อาชีพรับจา้ง ไดแ้ก่ พนกังานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนกังานรัฐวิสาหกิจ จ านวนวนั
เข้าพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต  มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ64.41 
รองลงมา  3-4 วนั ร้อยละ 28.1  และ5-6 วนั ร้อยละ 4.1 

   อาชีพอิสระ ได้แก่ แม่บ้าน/พ่อบ้าน ธุรกิจส่วนตวั/ค้าขาย รับจ้างอิสระ และว่างงาน   
จ  านวนวนัเขา้พกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต  มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 
58.7 รองลงมา  3-4 วนั ร้อยละ 34.8   และ5-6 วนั ร้อยละ 4.3 

 
ตารางที่ 66     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามอาชีพ 
 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจ 
จองที่พกัทางอนิเตอร์เน็ต 

อาชีพ รวม  
n = 250 นักเรียน / นักศึกษา อาชีพรับจ้าง อาชีพอสิระ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตดัสินใจเอง 21 
(36.2) 

72 
(49.3) 

26 
(56.5) 

119 
(47.6) 

คู่รัก 4 
(6.9) 

31 
(21.2) 

15 
(32.6) 

50 
(20.0) 

ญาติ 8 
(13.8) 

6 
(4.1) 

1 
(2.2) 

15 
(6.0) 

บิดา/มารดา 9 
(15.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

9 
(3.6) 

บุตรหลาน 0 
(0.0) 

2 
(1.4) 

1 
(2.2) 

3 
(1.2) 

เพื่อน 14 
(24.1) 

31 
(21.2) 

3 
(6.5) 

48 
(19.2) 

อ่ืน ๆ 2 
(3.4) 

4 
(2.7) 

0 
(0.0) 

6 
(2.4) 

รวม 
58 

(100.0) 
146 

(100.0) 
46 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 66  พบว่านักเรียน / นักศึกษา  ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ตดัสินใจเอง ร้อยละ 36.2 รองลงมา  เพื่อน ร้อยละ 24.1  และบิดา/มารดา
ร้อยละ 15.5 

   อาชีพรับจา้ง ไดแ้ก่ พนกังานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนกังานรัฐวิสาหกิจ  ผูมี้ส่วนร่วม
ในการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ตดัสินใจเอง ร้อยละ 49.3 รองลงมา  คู่รัก
และเพื่อน เท่ากนัร้อยละ 21.2  และญาติ ร้อยละ 4.1 

   อาชีพอิสระ ไดแ้ก่ แม่บา้น/พ่อบา้น ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย รับจา้งอิสระ และวา่งงาน   ผูมี้
ส่วนร่วมในการตัดสินใจจองท่ีพักทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ตัดสินใจเอง ร้อยละ 56.5 
รองลงมา  คู่รัก ร้อยละ 32.6 และเพื่อน ร้อยละ 6.5 
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ตารางที ่67     แสดงจ านวนและร้อยละของปัจจัยในการพจิารณาเลือกใช้เว็บไซต์ในการจองที่พักใน
จังหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต  จ าแนกตามอาชีพ 
 

ปัจจัยในการพจิารณาเลือกใช้เวบ็ไซต์ในการจอง 
ที่พกัในจังหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต 

อาชีพ 
รวม  

n = 250 
นักเรียน / นักศึกษา 

( n = 58 ) 
อาชีพรับจ้าง 
( n = 146 ) 

อาชีพอสิระ 
( n = 46 ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลากหลายและราคา 
ท่ีเหมาะสม 

38 
(65.5) 

102 
(69.9) 

35 
(76.1) 

175 
(70.0) 

ช่ือเวบ็ไซตจ์ าง่าย 8 
(13.8) 

21 
(14.4) 

5 
(10.9) 

34 
(13.6) 

คน้หาง่ายจาก Search Engine 22 
(37.9) 

60 
(41.4) 

17 
(37.0) 

99 
(39.6) 

สามารถโทรสอบถามขอ้มูลได ้ 22 
(37.9) 

75 
(51.4) 

19 
(41.3) 

116 
(46.4) 

การปรากฏสญัลกัษณ์ขององคก์ร 
ท่ีเช่ือถือได ้

6 
(10.3) 

16 
(11.0) 

1 
(2.2) 

23 
(9.2) 

สามารถสัง่ซ้ือไดต้ลอด 24 ชัว่โมง 15 
(25.9) 

45 
(30.8) 

13 
(28.3) 

73 
(29.2) 

มีคนรู้จกัแนะน า 22 
(37.9) 

60 
(41.1) 

12 
(26.1) 

94 
(37.6) 

มีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการ 20 
(34.5) 

58 
(39.7) 

17 
(37.0) 

95 
(38.0) 

ไดรั้บค าแนะน าจากพนกังานผูใ้หบ้ริการ 2 
(3.4) 

19 
(13.0) 

2 
(4.3) 

23 
(9.2) 

ราคาถูกกวา่การซ้ือโดยวธีิอ่ืน 7 
(12.1) 

57 
(39.0) 

9 
(19.6) 

73 
(29.2) 

สามารถเปรียบเทียบราคาสินคา้ได ้ 16 
(27.6) 

57 
(39.0) 

17 
(37.0) 

90 
(36.0) 

มีวธีิการช าระเงินท่ีหลากหลายกวา่วธีิอ่ืน 8 
(13.8) 

28 
(19.2) 

2 
(4.3) 

38 
(15.2) 

มีโปรโมชัน่หลากหลาย 16 
(27.6) 

21 
(14.4) 

7 
(15.2) 

44 
(17.6) 

อ่ืน ๆ 2 
(3.4) 

3 
(2.1) 

0 
(0.0) 

5 
(2.0) 
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   จากตารางท่ี 67  พบวา่นกัเรียน / นกัศึกษา  ปัจจยัในการพิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการ
จองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต  มากท่ีสุด คือ มีท่ีพกัให้เลือกหลากหลายและราคาท่ี
เหมาะสม ร้อยละ 65.5 รองลงมา  คน้หาง่ายจาก Search Engine  สามารถโทรสอบถามขอ้มูลได ้
และมีคนรู้จกัแนะน า เท่ากนัร้อยละ 37.9   และมีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการ ร้อยละ 34.5 

   อาชีพรับจา้ง ไดแ้ก่ พนกังานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนกังานรัฐวิสาหกิจ ปัจจยัในการ
พิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต  มากท่ีสุด คือ มีท่ีพกั
ให้เลือกหลากหลายและราคาท่ีเหมาะสม ร้อยละ 69.9 รองลงมา  สามารถโทรสอบถามขอ้มูลได ้
ร้อยละ 51.4  คน้หาง่ายจาก Search Engine  และมีคนรู้จกัแนะน า เท่ากนัร้อยละ 41.1 
       อาชีพอิสระ ได้แก่ แม่บ้าน/พ่อบ้าน ธุรกิจส่วนตวั/ค้าขาย รับจ้างอิสระ และว่างงาน   
ปัจจยัในการพิจารณาเลือกใช้เว็บไซต์ในการจองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต  มาก
ท่ีสุด คือ มีท่ีพกัให้เลือกหลากหลายและราคาท่ีเหมาะสม ร้อยละ 76.1 รองลงมา สามารถโทร
สอบถามขอ้มูลได ้ ร้อยละ 41.3   คน้หาง่ายจาก Search Engine  มีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการ และ
สามารถเปรียบเทียบราคา เท่ากนัร้อยละ 37.0 
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ตารางที่ 68     แสดงจ านวนและร้อยละของราคาที่พักต่อคร้ังโดยเฉลี่ยที่จองทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามอาชีพ 
 

ราคาทีพ่กัต่อคร้ัง 
โดยเฉลีย่ทีจ่อง 

ผ่านทางอนิเตอร์เน็ต 

อาชีพ รวม  
n = 250 นักเรียน / นักศึกษา อาชีพรับจ้าง อาชีพอสิระ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่ 500 บาท 
9 

(15.5) 
4 

(2.7) 
3 

(6.5) 
16 
(6.4) 

501-1,000 บาท 
23 

(39.7) 
58 

(39.7) 
18 

(39.1) 
99 

(39.6) 

1,001-1,500 บาท 
14 

(24.1) 
47 

(32.2) 
13 

(28.3) 
74 

(29.6) 

1,501-2,000 บาท 
8 

(13.8) 
19 

(13.0) 
5 

(10.9) 
32 

(12.8) 

2,001-2,500 บาท 
4 

(6.9) 
11 
(7.5) 

3 
(6.5) 

18 
(7.2) 

2,501-3,000 บาท 
0 

(0.0) 
3 

(2.1) 
1 

(2.2) 
4 

(1.6) 

3,001 บาท ข้ึนไป 
0 

(0.0) 
4 

(2.7) 
3 

(6.5) 
7 

(2.8) 

รวม 
58 

(100.0) 
146 

(100.0) 
46 

(100.0) 
250 

(100.0) 
 

   จากตารางท่ี 68  พบว่านักเรียน / นักศึกษา  ราคาท่ีพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองผ่านทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 501-1,000 บาท ร้อยละ 39.7 รองลงมา  1,001-1,500 บาท ร้อยละ 24.1  
และต ่ากวา่ 500 บาท ร้อยละ 15.5 

   อาชีพรับจา้ง ไดแ้ก่ พนกังานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนกังานรัฐวิสาหกิจ  ราคาท่ีพกั
ต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองผ่านทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 501-1,000 บาท ร้อยละ 39.7  รองลงมา
1,001-1,500 บาท ร้อยละ 32.2    และ1,501-2,000 บาท ร้อยละ 13.0 
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   อาชีพอิสระ ไดแ้ก่ แม่บา้น/พอ่บา้น ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย รับจา้งอิสระ และวา่งงาน  ราคา
ท่ีพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองผ่านทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 501-1,000 บาท ร้อยละ 39.1  
รองลงมา  1,001-1,500 บาท ร้อยละ 28.3  และ1,501-2,000 บาท  ร้อยละ 10.9 

    
ตารางที ่69     แสดงจ านวนและร้อยละของวธีิการช าระเงินในการจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต จ าแนก
ตามอาชีพ 
 

วธีิการช าระเงนิในการ
จองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 

อาชีพ 
รวม  

n = 250 
นักเรียน / นักศึกษา 

( n = 58 ) 
อาชีพรับจ้าง 
( n = 146 ) 

อาชีพอสิระ 
( n = 46 ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ผา่นทางบตัรเครดิต 25 
(43.1) 

95 
(65.1) 

26 
(56.5) 

146 
(58.4) 

ผา่นทางระบบ PayPal 1 
(1.7) 

6 
(4.1) 

4 
(8.7) 

11 
(4.4) 

ผา่นทางมือถือ 7 
(12.1) 

7 
(4.8) 

2 
(4.3) 

16 
(6.4) 

โอนเงินผา่นธนาคาร 39 
(67.2) 

75 
(51.4) 

21 
(45.7) 

135 
(54.0) 

เช็ค/ตัว๋แลกเงิน 2 
(3.4) 

1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

3 
(1.2) 

พสัดุเก็บเงินปลายทาง 
(พกง.) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

โอนเงินผา่นระบบ    
E-Banking 

8 
(13.8) 

21 
(14.4) 

6 
(13.0) 

35 
(14.0) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่จ่ายเงินสด 3 
(5.2) 

6 
(4.1) 

3 
(6.5) 

12 
(4.8) 

 



 

81 
 

   จากตารางท่ี 69  พบว่านักเรียน / นักศึกษา  วิธีการช าระเงินในการจองท่ีพักทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ โอนเงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 67.2 รองลงมา  ผา่นทางบตัรเครดิต ร้อยละ 
43.1  และโอนเงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 13.8 

   อาชีพรับจา้ง ไดแ้ก่ พนกังานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนกังานรัฐวิสาหกิจ  วิธีการช าระ
เงินในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ผา่นทางบตัรเครดิต ร้อยละ 65.1  รองลงมา โอน
เงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 51.4  และโอนเงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 14.4 

   อาชีพอิสระ ได้แก่ แม่บ้าน/พ่อบ้าน ธุรกิจส่วนตวั/ค้าขาย รับจ้างอิสระ และว่างงาน   
วิธีการช าระเงินในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ผ่านทางบตัรเครดิต ร้อยละ 56.5  
รองลงมาโอนเงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 45.7  และโอนเงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 13.0 

 
ตารางที ่70     แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามหลังจากที่จอง
ทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ตและได้ไปใช้บริการทีพ่กั  จ าแนกตามอาชีพ 
 

ระดบัความพอใจ 
หลงัจากทีจ่องพกัทาง
อนิเตอร์เน็ตและได้ไปใช้

บริการทีพ่กั 

อาชีพ 
รวม  

n = 250 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

อาชีพรับจ้าง อาชีพอสิระ 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

พอใจระดบันอ้ยท่ีสุด 
0 

(0.0) 
1 

(0.7) 
0 

(0.0) 
1 

(0.4) 

พอใจระดบันอ้ย 
5 

(8.6) 
8 

(5.5) 
0 

(0.0) 
13 
(5.2) 

พอใจระดบัปานกลาง 
27 

(46.6) 
65 

(44.5) 
27 

(58.7) 
119 
(47.6) 

พอใจระดบัมาก 
23 

(39.7) 
65 

(44.5) 
17 

(37.0) 
105 
(42.0) 

พอใจระดบัมากท่ีสุด 
3 

(5.2) 
7 

(4.8) 
2 

(4.3) 
12 
(4.8) 

รวม 
58 

(100.0) 
146 

(100.0) 
46 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 70  พบวา่นกัเรียน / นกัศึกษา  มีระดบัความพอใจระดบัปานกลางหลงัจากท่ี
จองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตและไดไ้ปใชบ้ริการท่ีพกั  มากท่ีสุด ร้อยละ 46.6 รองลงมา  พอใจระดบั
มาก ร้อยละ 39.7 และ พอใจระดบันอ้ย ร้อยละ 8.6 

   อาชีพรับจา้ง ได้แก่ พนักงานบริษทัเอกชน ขา้ราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ  มีระดับ
ความพอใจระดับปานกลาง – พอใจระดับมาก เท่ากันร้อยละ 44.5 หลังจากท่ีจองท่ีพักทาง
อินเตอร์เน็ตและไดไ้ปใชบ้ริการท่ีพกั  มากท่ีสุด รองลงมา  พอใจระดบันอ้ย ร้อยละ 5.5 และพอใจ
ระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 4.8  

   อาชีพอิสระ ไดแ้ก่ แม่บา้น/พ่อบา้น ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย รับจา้งอิสระ และว่างงาน   มี
ระดบัความพอใจระดบัปานกลาง หลงัจากท่ีจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตและได้ไปใช้บริการท่ีพกั  
มากท่ีสุด ร้อยละ 58.7 รองลงมา  พอใจระดบัมาก ร้อยละ 37.0 และพอใจระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 4.3 
 
ตารางที่ 71     แสดงจ านวนและร้อยละของช่วงเวลาที่ใช้บริการเว็บไซต์ในการจองที่พักทาง
อนิเตอร์เน็ต  จ าแนกตามอายุ 
 

ช่วงเวลาทีใ่ช้บริการ
เวบ็ไซต์ในการจองที่
พกัทางอนิเตอร์เน็ต 

อายุ รวม 
n=250 ต า่กว่า 18  – 25 ปี 26-41 ปี 42 ปีขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

06.01-12.00 น. 
13 

(14.3) 
19 

(13.5) 
2 

(11.2) 
34 

(13.6) 

12.01-18.00 น. 
24 

(26.4) 
55 

(39.0) 
8 

(44.4) 
87 

(34.8) 

18.01-24.00 น. 
49 

(53.8) 
65 

(46.1) 
8 

(44.4) 
122 
(48.8) 

00.01-06.00 น. 
5 

(5.5) 
2 

(1.4) 
0 

(0.0) 
7 

(2.8) 

รวม 
91 

(100.0) 
141 

(100.0) 
18 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 71  พบว่า อายุต  ่ากว่า 18 – 25 ปี  ช่วงเวลาท่ีใช้บริการเวบ็ไซต์ในการจองท่ี
พกัทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ 18.01-24.00 น.  ร้อยละ 53.8 รองลงมา 12.01-18.00 น. ร้อยละ 
26.4  และ06.01-12.00 น ร้อยละ 14.3    

   อาย ุ26–41 ปี  ช่วงเวลาท่ีใชบ้ริการเวบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ 
18.01-24.00 น. ร้อยละ 46.1  รองลงมา 12.01-18.00 น. ร้อยละ 39.0  และ06.01-12.00 น ร้อยละ 
13.5 

   อายุ 42 ปีข้ึนไป  ช่วงเวลาท่ีใชบ้ริการเวบ็ไซต์ในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด 
คือ 12.01-18.00 น. และ18.01-24.00 น. เท่ากนัร้อยละ 44.4 และ06.01-12.00 น. ร้อยละ 11.2 

 
ตารางที ่72     แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาที่ใช้ในการตัดสินใจจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามอายุ 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้ใน 
การตัดสินใจจองทีพ่กั 
ทางอนิเตอร์เน็ต 

อายุ รวม 
n=250 ต า่กว่า 18  – 25 ปี 26-41 ปี 42 ปีขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือทนัทีหากถูกใจ 
32 

(35.2) 
32 

(22.7) 
7 

(38.9) 
71 

(28.4) 

นอ้ยกวา่ 1 สปัดาห์ 
24 

(26.4) 
45 

 (31.9) 
2 

(11.1) 
71 

(28.4) 

1-2 สปัดาห์ 
29 

(31.9) 
42 

(29.8) 
5 

(27.8) 
76 

(30.4) 

3-4 สปัดาห์ 
4 

(4.4) 
10 
(7.1) 

2 
(11.1) 

16 
(6.4) 

มากกวา่ 4 สปัดาห์ 
1 

(1.1) 
7 

(5.0) 
2 

(11.1) 
10 
(4.0) 

อ่ืน ๆ 
1 

(1.1) 
5 

(3.5) 
0 

(0.0) 
6 

(2.4) 

รวม 
91 

(100.0) 
141 

(100.0) 
18 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 72  พบวา่อายุต  ่ากวา่ 18–25 ปี  ระยะเวลาท่ีใช้ในการตดัสินใจจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ ซ้ือทนัทีหากถูกใจ  ร้อยละ 35.2 รองลงมา 1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 31.9 และ
นอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์ ร้อยละ 26.4 

   อาย ุ26-41 ปี  ระยะเวลาท่ีใชใ้นการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ นอ้ย
กวา่ 1 สัปดาห์ ร้อยละ 31.9  รองลงมา 1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 29.8 และซ้ือทนัทีหากถูกใจ ร้อยละ 22.7 

   อาย ุ42 ปีข้ึนไป  ระยะเวลาท่ีใชใ้นการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ 1-
2 สัปดาห์ ร้อยละ 33.3 รองลงมา ซ้ือทนัทีหากถูกใจ  3-4 สัปดาห์ และมากกว่า 4 สัปดาห์ เท่ากนั
ร้อยละ 22.2 
 
ตารางที่ 73     แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนคร้ังที่จองที่พักทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา    
1 ปีทีผ่่านมา)  จ าแนกตามอายุ 
 

จ านวนคร้ังทีจ่อง 
ทีพ่กัทางอินเตอร์เน็ต            
(ในระยะเวลา 1 ปี  

ทีผ่่านมา) 

อายุ รวม 
n=250 ต า่กว่า 18  – 25 ปี 26-41 ปี 42 ปีขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1-3 คร้ัง 
70 

(76.9) 
113 
(80.1) 

14 
(77.8) 

197 
(78.8) 

4-6 คร้ัง 
16 

(17.6) 
17 

 (12.1) 
4 

(22.2) 
37 

(14.8) 

7-9 คร้ัง 
2 

(2.2) 
5 

(3.5) 
0 

(0.0) 
7 

(2.8) 

9-12 คร้ัง 
2 

(2.2) 
4 

(2.8) 
0 

(0.0) 
6 

(2.4) 

13 คร้ังข้ึนไป 
1 

(1.1) 
2 

(1.4) 
0 

(0.0) 
3 

(1.2) 

รวม 
91 

(100.0) 
141 

(100.0) 
18 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี  73  อายุต  ่ ากว่า  18-25 ปี   จ  านวนคร้ัง ท่ีจองท่ีพักทางอินเตอร์เน็ต                
(ในระยะเวลา 1 ปี ท่ีผ่านมา) มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง  ร้อยละ 76.9 รองลงมา 4-6 คร้ัง ร้อยละ 17.6          
7-9 คร้ัง และ9-12 คร้ัง เท่ากนัร้อยละ 2.2  

   อายุ 26-41 ปี  จ  านวนคร้ังท่ีจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปี ท่ีผ่านมา)      
มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง  ร้อยละ 80.1  รองลงมา 4-6 คร้ัง ร้อยละ 12.1  และ7-9 คร้ัง ร้อยละ 3.5 

   อายุ 42 ปีข้ึนไป  จ านวนคร้ังท่ีจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปี ท่ีผ่านมา) 
มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง  ร้อยละ 77.8  และ4-6 คร้ัง ร้อยละ 22.2 

    
ตารางที ่74     แสดงจ านวนและร้อยละของบริการอื่น ๆ นอกเหนือจากการใช้อินเตอร์เน็ตจองที่พัก 
จ าแนกตามอายุ 
 

บริการอืน่ๆนอกเหนอืจากการ
ใช้อนิเตอร์เน็ต  
จองทีพ่กั 

อายุ 
รวม 

n=250 
ต า่กว่า 18  – 25 ปี  

( n =91 ) 
26-41 ปี 

( n = 141 ) 
42 ปีขึน้ไป 
( n = 18) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จองแพคเกจทวัร์ 22 
(24.2) 

38 
(27.0) 

4 
(22.2) 

64 
(25.6) 

จองตัว๋เคร่ืองบิน 43 
(47.3) 

90 
 (63.8) 

5 
(27.8) 

138 
(55.2) 

บริการรถเช่า 12 
(13.2) 

28 
(19.9) 

3 
(16.7) 

43 
(17.2) 

คน้หาขอ้มูลดา้น 
การท่องเท่ียว 

56 
(61.5) 

103 
(73.0) 

9 
(50.0) 

168 
(67.2) 

คน้หาเวบ็ไซตท่ี์เก่ียวขอ้ง 24 
(26.4) 

77 
(54.6) 

10 
(55.6) 

111 
(44.4) 

เพื่อชมสินคา้/บริการ 36 
(39.6) 

75 
(53.2) 

7 
(38.9) 

118 
(47.2) 

ไม่เคยใชบ้ริการ 7 
(7.7) 

1 
(0.7) 

2 
(11.1) 

10 
(4.0) 

อ่ืน ๆ 3 
(3.3) 

1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

4 
(1.6) 
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   จากตารางท่ี 74  พบว่าอายุต  ่ ากว่า 18-25 ปี  ใช้บริการอ่ืนๆ นอกเหนือจากการใช้
อินเตอร์เน็ตจองท่ีพกั มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว ร้อยละ 61.5 รองลงมา จองตัว๋
เคร่ืองบิน ร้อยละ 47.3 และเพื่อชมสินคา้/บริการ ร้อยละ 39.6 

   อายุ 26-41 ปี  ใช้บริการอ่ืนๆ นอกเหนือจากการใช้อินเตอร์เน็ตจองท่ีพกั มากท่ีสุด คือ 
คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว  ร้อยละ 73.0  รองลงมา  จองตัว๋เคร่ืองบิน ร้อยละ 63.8 และคน้หา
เวบ็ไซตท่ี์เก่ียวขอ้ง ร้อยละ 54.6   

   อาย ุ42 ปีข้ึนไป  ใชบ้ริการอ่ืนๆ นอกเหนือจากการใชอิ้นเตอร์เน็ตจองท่ีพกั มากท่ีสุด คือ 
คน้หาเวบ็ไซตท่ี์เก่ียวขอ้ง ร้อยละ 55.6  รองลงมา  คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว  ร้อยละ 50.0 และ
เพื่อชมสินคา้/บริการ ร้อยละ 38.9 

 
ตารางที ่75     แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งค้นหาข้อมูลการจองที่พักจากเว็บไซต์ จ าแนกตาม
อายุ 
 

แหล่งค้นหาข้อมูลการจอง 
ทีพ่กัจากเวบ็ไซต์ 

อายุ รวม 
n=250 ต า่กว่า 18  – 25 ปี 26-41 ปี 42 ปีขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เวบ็ไซตต์รงของ  รีสอร์ต 
โรงแรม  ท่ีพกัต่าง ๆ และ
บริษทัน าเท่ียว 

69 
(75.8) 

83 
(58.9) 

10 
(55.6) 

162 
(64.8) 

เวบ็ไซตข์องตวัแทน
จ าหน่ายจากต่างประเทศ
และในประเทศ 

15 
(16.5) 

52 
 (36.9) 

8 
(44.4) 

75 
(30.0) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ Google 
7 

(7.7) 
6 

(4.3) 
0 

(0.0) 
13 
(5.2) 

รวม 
91 

(100.0) 
141 

(100.0) 
18 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 75  พบวา่อายุต  ่ากว่า 18-25 ปี  แหล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต ์
มากท่ีสุด คือ เว็บไซต์ตรงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ และบริษัทน าเท่ียว  ร้อยละ 75.8 
รองลงมา เว็บไซต์ของตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ ร้อยละ 16.5   และอ่ืน ๆ 
ร้อยละ 7.7 

   อาย ุ26-41 ปี  แหล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต ์มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซตต์รงของ
รีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ และบริษทัน าเท่ียว  ร้อยละ 58.9  รองลงมา เว็บไซต์ของตวัแทน
จ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ ร้อยละ 36.9  และอ่ืน ๆ  ร้อยละ 4.3 

   อายุ 42 ปีข้ึนไป  แหล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต ์มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซตต์รง
ของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ และบริษทัน าเท่ียว  ร้อยละ 55.6  และเวบ็ไซตข์องตวัแทนจ าหน่าย
จากต่างประเทศและในประเทศ ร้อยละ 44.4 
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ตารางที่ 76     แสดงจ านวนและร้อยละของเว็บไซต์ที่ใช้บริการเพื่อจองที่พักในจังหวัดเชียงใหม่ 
จ าแนกตามอายุ 
 

เวบ็ไซต์ทีใ่ช้บริการเพือ่จอง 
ทีพ่กัในจงัหวดัเชียงใหม่ 

อายุ 
รวม 

n=250 ต า่กว่า 18  – 25 ปี  
( n =91 ) 

26-41 ปี 
( n = 141 ) 

42 ปีขึน้ไป 
( n = 18) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

 www.agoda.co.th  19 
(20.9) 

57 
(40.4) 

8 
(44.4) 

84 
(33.6) 

 www.hotelthailand.com 28 
(30.8) 

40 
(28.4) 

1 
(5.6) 

69 
(27.6) 

www.sawasdee.com 13 
(14.3) 

23 
(16.3) 

0 
(0.0) 

36 
(14.4) 

 www.allresortthailand.com 2 
(2.2) 

7 
(5.0) 

0 
(0.0) 

9 
(3.6) 

www.atsiam.com 6 
(6.6) 

14 
(9.9) 

0 
(0.0) 

20 
(8.0) 

www.hotelsthailand.com 13 
(14.3) 

18 
(12.8) 

2 
(11.1) 

33 
(13.2) 

 www.hotelclub.com  14 
(15.4) 

15 
(10.6) 

0 
(0.0) 

29 
(11.6) 

 www.airasiago.com 9 
(9.9) 

27 
(19.1) 

2 
(11.1) 

38 
(15.2) 

www.hongpakchiangmai.com 2 
(2.2) 

9 
(6.4) 

0 
(0.0) 

11 
(4.4) 

 www.octopustravel.com 0 
(0.0) 

12 
(8.5) 

0 
(0.0) 

12 
(4.8) 

 www.voucherthai.com 2 
(2.2) 

5 
(3.5) 

0 
(0.0) 

7 
(2.8) 

 www.thaitour.com 18 
(19.8) 

17 
(12.1) 

0 
(0.0) 

35 
(14.0) 

www.teawchiangmai.com 6 
(6.6) 

11 
(7.8) 

0 
(0.0) 

17 
(6.8) 

www.asiatravel.com 11 
(12.1) 

13 
(9.2) 

2 
(11.1) 

26 
(10.4) 

www.chiangmaihotelcenter.com 7 
(7.7) 

2 
(1.4) 

0 
(0.0) 

9 
(3.6) 

เวบ็ไซตโ์รงแรม  รีสอร์ต 37 
(40.7) 

53 
(37.6) 

6 
(33.3) 

96 
(38.4) 

อ่ืน ๆ  11 
(12.1) 

8 
(5.7) 

1 
(5.6) 

22 
(8.8) 

http://www.agoda.co.th/
http://www.hotelthailand.com/
http://www.sawasdee.com/
http://www.allresortthailand.com/
http://www.atsiam.com/
http://www.hotelsthailand.com/
http://www.hotelclub.com/
http://www.airasiago.com/
http://www.hongpakchiangmai.com/
http://www.octopustravel.com/
http://www.voucherthai.com/
http://www.thaitour.com/
http://www.teawchiangmai.com/
http://www.asiatravel.com/
http://www.chiangmaihotelcenter.com/
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   จากตารางท่ี 76  พบว่าอายุต  ่ากว่า 18-25 ปี  เวบ็ไซต์ท่ีใช้จองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซตโ์รงแรม รีสอร์ต ร้อยละ 40.7 รองลงมา www.hotelthailand.com ร้อยละ 30.8 
และ www.agoda.co.th  ร้อยละ 20.9 

   อายุ 26-41 ปี  เวบ็ไซตท่ี์ใชจ้องท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ มากท่ีสุด คือ www.agoda.co.th  
ร้อยละ 40.4  รองลงมา เวบ็ไซตโ์รงแรม รีสอร์ต ร้อยละ 37.6 และ www.hotelthailand.com ร้อยละ 
28.4 

  อายุ  4 2  ปี ข้ึนไป   เ ว็บไซต์ ท่ี ใช้จอง ท่ีพัก ในจังหวัด เ ชี ย ง ใหม่  มาก ท่ี สุด  คือ 
www.agoda.co.th  ร้อยละ  44.4 รองลงมา  เว็บไซต์โรงแรม  รีสอ ร์ต  ร้อยละ  33.3  และ
www.hotelsthailand.com  www.airasiago.com และwww.asiatravel.com เท่ากนัร้อยละ 11.1 
 
ตารางที่ 77     แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนวันเข้าพักต่อคร้ังโดยเฉลี่ยในการจองที่พักทาง
อนิเตอร์เน็ต  จ าแนกตามอายุ 
 

จ านวนวันเข้าพกัต่อคร้ัง
โดยเฉลีย่ในการจองที่พกั

ทางอนิเตอร์เน็ต 

อายุ รวม 
n=250 ต า่กว่า18-25 ปี 26-41 ปี 42 ปีขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1-2 วนั 63 
(69.2) 

85 
(60.3) 

13 
(72.2) 

161 
(64.4) 

3-4 วนั 22 
(24.2) 

44 
(31.2) 

5 
(27.8) 

71 
(28.4) 

5-6 วนั 4 
(4.4) 

6 
(4.3) 

0 
(0.0) 

10 
(4.0) 

7 วนัข้ึนไป 2 
(2.2) 

6 
(4.3) 

0 
(0.0) 

8 
(3.2) 

รวม 
91 

(100.0) 
141 

(100.0) 
18 

(100.0) 
250 

(100.0) 
 

   จากตารางท่ี 77  พบวา่อายุต  ่ากวา่ 18-25 ปี  จ  านวนวนัเขา้พกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจอง
ท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 69.2 รองลงมา 3-4 วนั ร้อยละ 24.2 และ5-6 วนั 
ร้อยละ 4.4 
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   อายุ 26-41 ปี  จ  านวนวนัเข้าพักต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต          
มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 60.3  รองลงมา 3-4 วนั ร้อยละ 31.2  5-6 วนัและ7วนัข้ึนไป ร้อยละ 4.3 

   อายุ 42 ปีข้ึนไป  จ านวนวนัเข้าพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต     
มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 72.2  และ 3-4 วนั ร้อยละ 27.8 

    
ตารางที่ 78     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามรายได้ต่อเดือน 
 

 
 

ผู้มส่ีวนร่วมในการตดัสินใจจองที่
พกัทางอนิเตอร์เน็ต 

อายุ รวม 
n=250 ต า่กว่า 18-25 ปี 26-41 ปี 42 ปีขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตดัสินใจเอง 43 
(47.3) 

68 
(48.2) 

8 
(44.4) 

119 
(47.6) 

คู่รัก 11 
(12.1) 

33 
(23.4) 

6 
(33.3) 

50 
(20.0) 

ญาติ 8 
(8.8) 

7 
(5.0) 

0 
(0.0) 

15 
(6.0) 

บิดา/มารดา 9 
(9.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

9 
(3.6) 

บุตรหลาน 0 
(0.0) 

1 
(0.7) 

2 
(11.1) 

3 
(1.2) 

เพื่อน 18 
(19.8) 

28 
(19.9) 

2 
(11.1) 

48 
(19.2) 

อ่ืน ๆ 2 
(2.2) 

4 
(2.8) 

0 
(0.0) 

6 
(2.4) 

รวม 
91 

(100.0) 
141 

(100.0) 
18 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 78  พบว่าอายุต  ่ากว่า 18-25 ปี  ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ตดัสินใจเอง ร้อยละ 47.3 รองลงมา เพื่อน ร้อยละ 19.8 และคู่รัก ร้อยละ 
12.1  

   อายุ  26-41 ปี  ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 
ตดัสินใจเอง ร้อยละ 34.0 รองลงมา คู่รัก ร้อยละ 27.7 และ เพื่อน ร้อยละ 23.4 

   อาย ุ42 ปีข้ึนไป  ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ คู่รัก 
ร้อยละ 44.4 รองลงมา ตดัสินใจเอง และ บุตรหลาน เท่ากนัร้อยละ 22.2 และเพื่อน ร้อยละ 11.1 
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ตารางที ่79     แสดงจ านวนและร้อยละของปัจจัยในการพจิารณาเลือกใช้เว็บไซต์ในการจองที่พักใน
จังหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต  จ าแนกตามอายุ 
 

ปัจจยัในการพจิารณาเลอืกใช้เวบ็ไซต์ในการ
จองทีพ่กัในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต 

อายุ รวม 
n=250 

ต ่ากว่า 18  – 25 ปี  
( n =91 ) 

26-41 ปี 
( n = 141 ) 

42 ปีขึน้ไป 
( n = 18) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลากหลายและราคาท่ี
เหมาะสม 

60 
(65.9) 

105 
(74.5) 

10 
(55.6) 

175 
(70.0) 

ช่ือเวบ็ไซตจ์ าง่าย 11 
(12.1) 

22 
(15.6) 

1 
(5.6) 

34 
(13.6) 

คน้หาง่ายจาก Search Engine 33 
(36.3) 

63 
(44.7) 

3 
(16.7) 

99 
(39.6) 

สามารถโทรสอบถามขอ้มูลได ้ 37 
(40.7) 

72 
(51.1) 

7 
(38.9) 

116 
(46.4) 

การปรากฏสญัลกัษณ์ขององคก์รท่ีเช่ือถือได ้ 5 
(5.5) 

18 
(12.8) 

0 
(0.0) 

23 
(9.2) 

สามารถสัง่ซ้ือไดต้ลอด 24 ชัว่โมง 26 
(28.6) 

43 
(30.5) 

5 
(27.8) 

73 
(29.2) 

มีคนรู้จกัแนะน า 33 
(36.3) 

53 
(37.6) 

8 
(44.4) 

94 
(37.6) 

มีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการ 25 
(27.5) 

67 
(47.5) 

2 
(11.1) 

95 
(38.0) 

ไดรั้บค าแนะน าจากพนกังานผูใ้หบ้ริการ 3 
(3.3) 

18 
(12.8) 

2 
(11.1) 

23 
(9.2) 

ราคาถูกกวา่การซ้ือโดยวธีิอ่ืน 12 
(13.2) 

57 
(40.4) 

4 
(22.2) 

73 
(29.2) 

สามารถเปรียบเทียบราคาสินคา้ได ้ 29 
(31.9) 

55 
(39.0) 

6 
(33.3) 

90 
(36.0) 

มีวธีิการช าระเงินท่ีหลากหลายกวา่วธีิอ่ืน 13 
(14.3) 

25 
(17.7) 

0 
(0.0) 

38 
(15.2) 

มีโปรโมชัน่หลากหลาย 20 
(22.0) 

22 
(15.6) 

2 
(11.1) 

44 
(17.6) 

อ่ืน ๆ 2 
(2.2) 

3 
(2.1) 

0 
(0.0) 

5 
(2.0) 
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   จากตารางท่ี 79  พบวา่อายุต  ่ากวา่ 18-25 ปี  ปัจจยัในการพิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการ
จองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ  มีท่ีพกัให้เลือกหลายหลายและราคาท่ี
เหมาะสม   ร้อยละ 65.9 รองลงมา สามารถโทรสอบถามข้อมูลได้ ร้อยละ 40.7 ค้นหาง่ายจาก 
Search Engine  และมีคนรู้จกัแนะน า  เท่ากนัร้อยละ 36.3 

   อายุ 26-41 ปี  ปัจจยัในการพิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่
ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ  มีท่ีพกัให้เลือกหลายหลายและราคาท่ีเหมาะสม ร้อยละ 74.5  
รองลงมา สามารถโทรสอบถามขอ้มูลได ้ร้อยละ 51.1 และมีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการร้อยละ 47.5 

   อายุ 42 ปีข้ึนไป  ปัจจัยในการพิจารณาเลือกใช้เว็บไซต์ในการจองท่ีพกัในจังหวดั
เชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ  มีท่ีพกัให้เลือกหลายหลายและราคาท่ีเหมาะสม  ร้อยละ  
55.6  รองลงมา  มีคนรู้จกัแนะน า ร้อยละ 44.4  และสามารถโทรสอบถามขอ้มูลได ้ร้อยละ 38.9 
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ตารางที่ 80     แสดงจ านวนและร้อยละของราคาที่พักต่อคร้ังโดยเฉลี่ยที่จองทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามอายุ 
 

ราคาทีพ่กัต่อคร้ังโดยเฉลีย่ 
ทีจ่องทางอนิเตอร์เน็ต 

อายุ รวม 
n=250 ต า่กว่า 18-25 ปี 26-41 ปี 42 ปี ขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่ 500 บาท 
12 

(13.2) 
3 

 (2.1) 
2 

(11.1) 
16 
(6.4) 

501-1,000 บาท 
36 

(39.6) 
51 

(36.2) 
12 

(66.7) 
99 

(39.6) 

1,001-1,500 บาท 
20 

 (22.0) 
51 

(36.2) 
3 

(66.7) 
74 

(29.6) 

1,501-2,000 บาท 
15 

(16.5) 
16 

(11.3) 
1 

(5.6) 
32 

(12.8) 

2,001-2,500 บาท 
4 

(4.4) 
14 
(9.9) 

0 
(0.0) 

18 
(7.2) 

2,501-3,000 บาท 
1 

(1.1) 
3 

(2.1) 
0 

(0.0) 
4 

(1.6) 

3,001 บาท ข้ึนไป 
0 

(0.0) 
5 

(3.5) 
2 

(11.1) 
7 

(2.8) 

รวม 
91 

(100.0) 
141 

(100.0) 
18 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 80  พบว่าอายุต  ่ากว่า 18-25 ปี  ราคาท่ีพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองผ่านทาง

อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 501-1,000 บาท ร้อยละ 39.6 รองลงมา 1,001-1,500 บาท  ร้อยละ 22.0 
และ 1,501-2,000 บาท ร้อยละ 16.5 

   อาย ุ26-41 ปี  ราคาท่ีพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 501 – 1,000 
บาท  และ 1,001-1,500 บาท เท่ากนัร้อยละ 36.2   รองลงมา 1,501-2,000 บาท ร้อยละ 11.3 และ 
2,001-2,500 บาท ร้อยละ 9.9 
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   อายุ 42 ปีข้ึนไป  ราคาท่ีพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 501 – 
1,000 บาท  และ 1,001-1,500 บาท เท่ากนัร้อยละ 36.2  รองลงมา ต ่ากวา่ 500 บาท และ 3,001 บาท
ข้ึนไป เท่ากนัร้อยละ 11.1 และ 1,501-2,000 บาท  ร้อยละ 5.6 

  
ตารางที ่81     แสดงจ านวนและร้อยละของวธีิการช าระเงินในการจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต จ าแนก
ตามอายุ 
 

วธีิการช าระเงนิในการจองทีพ่กั 
ทางอนิเตอร์เน็ต 

อายุ 
รวม 

n=250 
ต ่ากว่า 18  – 25 ปี  

( n =91 ) 
26-41 ปี 

( n = 141 ) 
42 ปีขึน้ไป 
( n = 18) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ผา่นทางบตัรเครดิต 43 
(47.3) 

96 
(68.1) 

7 
(38.9) 

146 
(58.4) 

ผา่นทางระบบ PayPal 4 
(4.4) 

7 
(5.0) 

0 
(0.0) 

11 
(4.4) 

ผา่นทางมือถือ 9 
(9.9) 

7 
(5.0) 

0 
(0.0) 

16 
(6.4) 

โอนเงินผา่นธนาคาร 59 
(64.8) 

69 
(48.9) 

7 
(38.9) 

135 
(54.0) 

เช็ค/ตัว๋แลกเงิน 3 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.2) 

พสัดุเกบ็เงินปลายทาง (พกง.) 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

โอนเงินผา่นระบบ E-Banking 12 
(13.2) 

23 
(16.3) 

0 
(0.0) 

35 
(14.0) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จ่ายดว้ยเงินสด 4 
(4.4) 

3 
(2.1) 

5 
(27.8) 

12 
(4.8) 

    
   จากตารางท่ี 81  พบว่าอายุต  ่ากว่า 18-25 ปี  เลือกวิธีการช าระเงินในการจองท่ีพกัทาง

อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ โอนเงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 64.8 รองลงมา ผา่นบตัรเครดิต ร้อยละ 47.3  
และโอนเงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 13.2 
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   อายุ 26-41 ปี เลือกวิธีการช าระเงินในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ผ่าน
ทางบตัรเครดิต ร้อยละ 68.1  รองลงมา โอนเงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 48.9  และโอนเงินผา่นระบบ 
E-Banking ร้อยละ 16.3 

   อาย ุ42 ปีข้ึนไป  เลือกวธีิการช าระเงินในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ โอน
เงินผ่านธนาคาร และผ่านทางบตัรเครดิต เท่ากันร้อยละ 38.9 และอ่ืนๆ ได้แก่ จ่ายด้วยเงินสด        
ร้อยละ 27.8   

 
ตารางที่ 82     แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพอใจ หลังจากที่จองที่พักทางอินเตอร์เน็ต
และได้ไปใช้บริการทีพ่กั  จ าแนกตามอายุ 
 

ระดบัความพอใจ หลงัจากที่จองพกัทาง
อนิเตอร์เน็ตและได้ไปใช้บริการที่พัก 

อายุ รวม 
n=250 ต ่ากว่า 18-25 ปี 26-41 ปี 42 ปี ขึน้ไป 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

พอใจระดบันอ้ยท่ีสุด 
0 

(0.0) 
1 

(0.7) 
0 

(0.0) 
1 

(0.4) 

พอใจระดบันอ้ย 
6 

(6.6) 
7 

(5.0) 
0 

(0.0) 
13 
(5.2) 

พอใจระดบัปานกลาง 
44 

(48.4) 
64 

(45.4) 
11 

(61.1) 
119 
(47.6) 

พอใจระดบัมาก 
35 

(38.5) 
65 

(46.1) 
5 

(27.8) 
105 
(42.0) 

พอใจระดบัมากท่ีสุด 
6 

(6.6) 
4 

(2.8) 
2 

(11.1) 
12 
(4.8) 

รวม 
91 

(100.0) 
141 

(100.0) 
18 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
   จากตารางท่ี 82  พบว่าอายุต  ่ากว่า 18-25 ปี  มีระดบัความพอใจหลงัจากท่ีจองพกัทาง

อินเตอร์เน็ตและไดไ้ปใช้บริการท่ีพกั มากท่ีสุด คือ พอใจระดบัปานกลาง ร้อยละ 48.4 รองลงมา 
พอใจระดบัมาก ร้อยละ 38.5 และ พอใจระดบันอ้ยและพอใจระดบัมากท่ีสุด เท่ากนัร้อยละ 6.6 
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  อาย ุ26-41 ปี   มีระดบัความพอใจหลงัจากท่ีจองพกัทางอินเตอร์เน็ตและไดไ้ปใชบ้ริการท่ี
พกั มากท่ีสุด คือ พอใจระดบัมาก ร้อยละ 46.1  รองลงมา พอใจระดบัปานกลาง ร้อยละ 45.4  และ 
พอใจระดบันอ้ย ร้อยละ 5.0 

  อายุ 42 ปีข้ึนไป  มีระดับความพอใจหลังจากท่ีจองพกัทางอินเตอร์เน็ตและได้ไปใช้
บริการท่ีพกั มากท่ีสุด คือ พอใจระดบัปานกลาง ร้อยละ 61.1 รองลงมา  พอใจระดบัมาก ร้อยละ 
27.8 และพอใจระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 11.1 
 
ตารางที่  83    แสดงจ านวนและร้อยละของช่วงเวลาที่ใช้บริการเว็บไซต์ในการจองที่พักทาง
อนิเตอร์เน็ต จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ช่วงเวลาทีใ่ช้บริการเวบ็ไซต์ใน 
การจองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 

ระดบัการศึกษาสูงสุด 
รวม 

n=250 สูงกว่าปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกว่าปริญญาตรี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

06.01-12.00 น. 
6 

(23.1) 
21 

(11.9) 
7 

(14.6) 
34 

(13.6) 

12.01-18.00 น. 
8 

(30.8) 
63 

(35.8) 
16 

(33.3) 
87 

(34.8) 

18.01-24.00 น. 
9 

(34.6) 
89 

(50.6) 
24 

(50.0) 
122 
(48.8) 

00.01-06.00 น. 
3 

(11.5) 
3 

(1.7) 
1 

(2.1) 
7 

(2.8) 

รวม 
26 

(100.0) 
176 

(100.0) 
48 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 
  
   จากตารางท่ี 83  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรี ช่วงเวลา

ท่ีใช้บริการเว็บไซต์ในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ 18.01-24.00 น.  ร้อยละ 34.6 
รองลงมา 12.01-18.00 น. ร้อยละ 30.8 และ 06.01-12.00 น. ร้อยละ 23.1 
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   ระดบัการศึกษาปริญญาตรี  ช่วงเวลาท่ีใชบ้ริการเวบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต
มากท่ีสุด คือ 18.01-24.00 น.  ร้อยละ 50.6  รองลงมา 12.01-18.00 น. ร้อยละ 35.8  และ 06.01-
12.00 น. ร้อยละ 11.9 

   ระดับการศึกษาสูงกว่าปริญญาตรี ช่วงเวลาท่ีใช้บริการเว็บไซต์ในการจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ 18.01-24.00 น.  ร้อยละ 50.0  รองลงมา 12.01-18.00 น. ร้อยละ 33.3 และ
06.01-12.00 น. ร้อยละ 14.6 

 
ตารางที ่84     แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาที่ใช้ในการตัดสินใจจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระยะเวลาทีใ่ช้ในการ
ตดัสินใจจองทีพ่กั 
ทางอนิเตอร์เน็ต 

ระดบัการศึกษาสูงสุด รวม 
n=250 ต า่กว่าปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกว่าปริญญาตรี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือทนัทีหากถูกใจ 
11 

(42.3) 
51 

(29.0) 
9 

(18.8) 
71 

(28.4) 

นอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์ 
8 

 (30.8) 
50 

(28.4) 
13 

(27.1) 
71 

(28.4) 

1-2 สัปดาห์ 
5 

(19.2) 
52 

(29.5) 
19 

(39.6) 
76 

(30.4) 

3-4 สัปดาห์ 
2 

(7.7) 
9 

(5.1) 
5 

(10.4) 
16 
(6.4) 

มากกวา่ 4 สัปดาห์ 
0 

(0.0) 
10 
(5.7) 

0 
(0.0) 

10 
(4.0) 

อ่ืน ๆ 
0 

(0.0) 
4 

(2.3) 
2 

(4.2) 
6 

(2.4) 

รวม 
26 

(100.0) 
176 

(100.0) 
48 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 84  พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต ่ ากว่าปริญญาตรี  
ระยะเวลาท่ีใช้ในการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ ซ้ือทนัทีหากถูกใจ ร้อยละ 
42.3 รองลงมา นอ้ยกวา่ 1 สัปดาห์ ร้อยละ 30.8 และ 1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 19.2 

   ระดบัการศึกษาปริญญาตรี  ระยะเวลาท่ีใชใ้นการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ตมาก
ท่ีสุด คือ 1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 29.5 รองลงมา ซ้ือทนัทีหากถูกใจ ร้อยละ 29.0 และ น้อยกว่า 1 
สัปดาห์ ร้อยละ 28.4 

   ระดับการศึกษาสูงกว่าปริญญาตรี  ระยะเวลาท่ีใช้ในการตัดสินใจจองท่ีพักทาง
อินเตอร์เน็ตมากท่ีสุด คือ 1-2 สัปดาห์ ร้อยละ 39.6  0 และ รองลงมา น้อยกว่า 1 สัปดาห์ ร้อยละ 
27.1 และซ้ือทนัทีหากถูกใจ ร้อยละ 18.8 

 
ตารางที่ 85     แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนคร้ังที่จองที่พักทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา    
1 ปีทีผ่่านมา)  จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

จ านวนคร้ังทีจ่อง 
ทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต            
(ในระยะเวลา 1 ปี  

ทีผ่่านมา) 

ระดบัการศึกษาสูงสุด รวม 
n=250 ต า่กว่าปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกว่าปริญญาตรี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1-3 คร้ัง 
17 

(65.4) 
137 
(77.8) 

43 
(89.6) 

197 
(78.8) 

4-6 คร้ัง 
5 

(19.2) 
28 

(15.9) 
4 

(8.3) 
37 

(14.8) 

7-9 คร้ัง 
2 

(7.7) 
4 

(2.3) 
1 

(2.1) 
7 

(2.8) 

9-12 คร้ัง 
2 

(7.7) 
4 

(2.3) 
0 

(0.0) 
6 

(2.4) 

13 คร้ังข้ึนไป 
0 

(0.0) 
3 

(1.7) 
0 

(0.0) 
3 

(1.2) 

รวม 
26 

(100.0) 
176 

(100.0) 
48 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 85  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากว่าปริญญาตรี  จองท่ี
พกัทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปี ท่ีผา่นมา) มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง  ร้อยละ 65.4 รองลงมา 4-6 
คร้ัง ร้อยละ 19.2  7-9  คร้ัง และ 9-12 คร้ัง เท่ากนัร้อยละ 7.7 

   ระดบัการศึกษาปริญญาตรี  จองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปี ท่ีผา่นมา) มาก
ท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง  ร้อยละ 77.8  รองลงมา 4-6 คร้ัง ร้อยละ 15.9  7-9  คร้ัง และ 9-12 คร้ัง  เท่ากนั
ร้อยละ 2.3 

   ระดบัการศึกษาสูงกว่าปริญญาตรี  จองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต (ในระยะเวลา 1 ปี ท่ีผ่าน
มา) มากท่ีสุด คือ 1-3 คร้ัง  ร้อยละ 89.6 รองลงมา 4-6 คร้ัง ร้อยละ 8.3 และ 7-9 คร้ัง    ร้อยละ 2.1 

 
ตารางที ่86     แสดงจ านวนและร้อยละของบริการอื่น ๆ นอกเหนือจากการใช้อินเตอร์เน็ตจองที่พัก 
จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

บริการอืน่ๆนอกเหนอืจาก
การใช้อนิเตอร์เน็ตจองทีพ่กั 

ระดบัการศึกษาสูงสุด 
รวม 

n=250 
ต า่กว่าปริญญาตรี 

( n = 26 ) 
ปริญญาตรี 
( n = 176 ) 

สูงกว่าปริญญาตรี 
( n = 48 ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จองแพคเกจทวัร์ 6 
(23.1) 

51 
(29.0) 

7 
(14.6) 

64 
(25.6) 

จองตัว๋เคร่ืองบิน 5 
(19.2) 

100 
(56.8) 

33 
(68.8) 

138 
(55.2) 

บริการรถเช่า 9 
(34.6) 

26 
(14.8) 

8 
(16.7) 

43 
(17.2) 

คน้หาขอ้มูลดา้น 
การท่องเท่ียว 

12 
(46.2) 

117 
(66.5) 

39 
(81.3) 

168 
(67.2) 

คน้หาเวบ็ไซตท่ี์เก่ียวขอ้ง 8 
(30.8) 

80 
(45.5) 

23 
(47.9) 

111 
(44.4) 

เพื่อชมสินคา้/บริการ 5 
(19.2) 

85 
(48.3) 

28 
(58.3) 

118 
(47.2) 

ไม่เคยใชบ้ริการ 2 
(7.7) 

5 
(2.8) 

3 
(6.3) 

10 
(4.0) 

อ่ืน ๆ 0 
(0.0) 

3 
(1.7) 

1 
(2.1) 

4 
(1.6) 
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      จากตารางท่ี 86  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากว่าปริญญาตรี  ใช้
บริการอ่ืนๆ นอกเหนือจากการใชอิ้นเตอร์เน็ตจองท่ีพกั มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว  
ร้อยละ 46.2 รองลงมา บริการรถเช่า ร้อยละ 34.6 และคน้หาเวบ็ไซตท่ี์เก่ียวขอ้ง ร้อยละ 30.8 

      ระดบัการศึกษาปริญญาตรี  ใชบ้ริการอ่ืนๆ นอกเหนือจากการใชอิ้นเตอร์เน็ตจองท่ีพกั 
มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว  ร้อยละ 66.5  รองลงมา จองตัว๋เคร่ืองบิน  ร้อยละ 56.8 
และเพื่อชมสินคา้/บริการ ร้อยละ 48.3 

   ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี  ใชบ้ริการอ่ืนๆ นอกเหนือจากการใชอิ้นเตอร์เน็ตจอง
ท่ีพกั มากท่ีสุด คือ คน้หาขอ้มูลดา้นการท่องเท่ียว  ร้อยละ 81.3 รองลงมา จองตัว๋เคร่ืองบิน ร้อยละ 
68.8 และเพื่อชมสินคา้/บริการ ร้อยละ 58.3 

 
ตารางที ่87     แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งค้นหาข้อมูลการจองที่พักจากเว็บไซต์ จ าแนกตาม
ระดับการศึกษาสูงสุด 
 

แหล่งค้นหาข้อมูลการ
จองทีพ่กัจากเวบ็ไซต์ 

ระดบัการศึกษาสูงสุด รวม 
n=250 ต า่กว่าปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกว่าปริญญาตรี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เวบ็ไซตต์รงของ   รีสอร์ต 
โรงแรม   ท่ีพกัต่างๆ   
และบริษทัน าเท่ียว 

19 
(73.1) 

118 
(67.0) 

25 
(52.1) 

162 
(64.8) 

เวบ็ไซตข์องตวัแทน
จ าหน่ายจากต่างประเทศ
และในประเทศ 

6 
(23.1) 

47 
(26.7) 

22 
(45.8) 

75 
(30.0) 

อ่ืน ๆ 
1 

(3.8) 
11 
(6.3) 

1 
(2.1) 

13 
(5.2) 

รวม 
26 

(100.0) 
176 

(100.0) 
48 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 87  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากว่าปริญญาตรี  แหล่ง
คน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต์ มากท่ีสุด คือ เวบ็ไซต์ตรงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ 
และบริษทัน าเท่ียว  ร้อยละ 73.1 รองลงมา  เวบ็ไซต์ของตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและใน
ประเทศ ร้อยละ 23.1 และอ่ืน ๆ ร้อยละ 3.8 

   ระดบัการศึกษาปริญญาตรี  แหล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเว็บไซต์ มากท่ีสุด คือ 
เวบ็ไซต์ตรงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ และบริษทัน าเท่ียว ร้อยละ 67.0 รองลงมา  เวบ็ไซต์
ของตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ ร้อยละ 26.7 และอ่ืน ๆ ร้อยละ 6.3 

   ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี  แหล่งคน้หาขอ้มูลการจองท่ีพกัจากเวบ็ไซต ์มากท่ีสุด 
เวบ็ไซต์ตรงของรีสอร์ต โรงแรม ท่ีพกัต่างๆ และบริษทัน าเท่ียว ร้อยละ 52.1 รองลงมา  เวบ็ไซต์
ของตวัแทนจ าหน่ายจากต่างประเทศและในประเทศ ร้อยละ 45.8 และอ่ืน ๆ ร้อยละ 2.1 
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ตารางที่ 88     แสดงจ านวนและร้อยละของเว็บไซต์ที่ใช้บริการเพื่อจองที่พักในจังหวัดเชียงใหม่ 
จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

เวบ็ไซต์ทีใ่ช้บริการเพือ่จองที่
พกัในจงัหวดัเชียงใหม่ 

ระดบัการศึกษาสูงสุด รวม 
n=250 

ต า่กว่าปริญญาตรี 
( n = 26 ) 

ปริญญาตรี 
( n = 176 ) 

สูงกว่าปริญญาตรี 
( n = 48 ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

 www.agoda.co.th  7 
(26.9) 

52 
(29.5) 

25 
(52.1) 

84 
(33.6) 

 www.hotelthailand.com 7 
(26.9) 

53 
(30.1) 

9 
(18.8) 

69 
(27.6) 

www.sawasdee.com 6 
(23.1) 

24 
(13.6) 

6 
(12.5) 

1 
(4.8) 

 www.allresortthailand.com 2 
(7.7) 

4 
(2.3) 

3 
(6.3) 

9 
(3.6) 

www.atsiam.com 6 
(23.1) 

11 
(6.3) 

3 
(6.3) 

20 
(8.0) 

www.hotelsthailand.com 6 
(23.1) 

24 
(13.6) 

3 
(6.3) 

33 
(13.2) 

 www.hotelclub.com  6 
(23.1) 

21 
(11.9) 

2 
(4.2) 

29 
(11.6) 

 www.airasiago.com 1 
(3.8) 

21 
(11.9) 

16 
(33.3) 

38 
(15.2) 

www.hongpakchiangmai.com 2 
(7.7) 

8 
(4.5) 

1 
(2.1) 

11 
(4.4) 

www.octopustravel.com 2 
(7.7) 

5 
(2.8) 

5 
(10.4) 

12 
(4.8) 

 www.voucherthai.com 0 
(0.0) 

2 
(1.1) 

5 
(10.4) 

7 
(2.8) 

 www.thaitour.com 3 
(11.5) 

29 
(16.5) 

3 
(6.3) 

35 
(14.0) 

www.teawchiangmai.com 0 
(0.0) 

12 
(6.8) 

5 
(10.4) 

17 
(6.8) 

www.asiatravel.com 2 
(7.7) 

21 
(11.9) 

3 
(6.3) 

26 
(10.4) 

www.chiangmaihotelcenter.com 1 
(3.8) 

8 
(4.5) 

0 
(0.0) 

9 
(3.6) 

เวบ็ไซตโ์รงแรม  รีสอร์ต 6 
(23.1) 

71 
(40.3) 

19 
(39.6) 

96 
(38.4) 

อ่ืน ๆ  5 
(19.2) 

15 
(8.5) 

2 
(4.2) 

22 
(8.8) 

http://www.agoda.co.th/
http://www.hotelthailand.com/
http://www.sawasdee.com/
http://www.allresortthailand.com/
http://www.atsiam.com/
http://www.hotelsthailand.com/
http://www.hotelclub.com/
http://www.airasiago.com/
http://www.hongpakchiangmai.com/
http://www.octopustravel.com/
http://www.voucherthai.com/
http://www.thaitour.com/
http://www.teawchiangmai.com/
http://www.asiatravel.com/
http://www.chiangmaihotelcenter.com/
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   จากตารางท่ี 88  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรี  เวบ็ไซต์
ท่ีใช้จองท่ีพักในจังหวดัเชียงใหม่ มากท่ีสุด คือ www.agoda.co.th www.hotelthailand.com     
เท่ากนัร้อยละ 26.9 รองลงมา www.sawasdee.com   www.atsiam.com www.hotelsthailand.com 
www.hotelclub.com    เวบ็ไซตโ์รงแรม รีสอร์ต เท่ากนัร้อยละ 23.1 และอ่ืนๆ ไดแ้ก่ Google ร้อยละ 
19.2 

   ระดับการศึกษาปริญญาตรี  เว็บไซต์ท่ีใช้จองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ มากท่ีสุด คือ 
เว็บไซต์โรงแรม รีสอร์ต ร้อยละ 40.3  รองลงมา www.hotelthailand.com ร้อยละ 30.1 และ
www.agoda.co.th   ร้อยละ 29.5  

  ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี  เวบ็ไซตท่ี์ใชจ้องท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ มากท่ีสุด คือ 
www.agoda.co.th  ร้อยละ 52 .1  รองลงมา  เว็บไซต์โรงแรม  รีสอร์ต  ร้อยละ  39 .6  และ 
www.airasiago.com  ร้อยละ 33.3    
 
ตารางที่ 89     แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนวันเข้าพักต่อคร้ังโดยเฉลี่ยในการจองที่พักทาง
อนิเตอร์เน็ต  จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

จ านวนวนัเข้าพกั 
ต่อคร้ังโดยเฉลีย่                     

ในการจองทีพ่กัทาง
อนิเตอร์เน็ต 

ระดบัการศึกษาสูงสุด รวม 
n=250 ต า่กว่าปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกว่าปริญญาตรี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1-2 วนั 11 
(42.3) 

118 
(67.0) 

32 
(66.7) 

161 
(64.4) 

3-4 วนั 9 
(34.6) 

48 
(27.3) 

14 
(29.2) 

71 
(28.4) 

5-6 วนั 2 
(7.7) 

6 
(3.4) 

2 
(4.2) 

10 
(4.0) 

7 วนัข้ึนไป 4 
(5.4) 

4 
(2.3) 

0 
(0.0) 

8 
(3.2) 

รวม 
26 

(100.0) 
176 

(100.0) 
48 

(100.0) 
250 

(100.0) 

    
    

http://www.agoda.co.th/
http://www.atsiam.com/
http://www.hotelthailand.com/
http://ร้อย/
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   จากตารางท่ี 89  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรี  จ  านวน
วนัเข้าพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 42.3  
รองลงมา 3-4 วนั ร้อยละ 34.6  และ5-6 วนั ร้อยละ 7.7 

   ระดับการศึกษาปริญญาตรี  จ  านวนวนัเข้าพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 67.0  รองลงมา 3-4 วนั ร้อยละ 27.3 และ5-6 วนั          
ร้อยละ 3.4 

   ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี  จ  านวนวนัเขา้พกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียในการจองท่ีพกัทาง
อินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ 1-2 วนั ร้อยละ 66.7  รองลงมา 3-4 วนั ร้อยละ 29.2  และ5-6 วนั ร้อยละ 
4.2 
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ตารางที่ 90     แสดงจ านวนและร้อยละของผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ผู้มส่ีวนร่วมในการ
ตดัสินใจจองทีพ่กั 
ทางอนิเตอร์เน็ต 

ระดบัการศึกษาสูงสุด รวม 
n=250 ต า่กว่าปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกว่าปริญญาตรี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตดัสินใจเอง 17 
(65.4) 

74 
(43.0) 

28 
(58.3) 

119 
(47.6) 

คู่รัก 2 
(7.7) 

43 
(24.4) 

5 
(10.4) 

50 
(20.0) 

ญาติ 3 
(11.5) 

12 
(6.8) 

0 
(0.0) 

15 
(6.0) 

บิดา/มารดา 0 
(0.0) 

9 
(5.1) 

0 
(0.0) 

9 
(3.6) 

บุตรหลาน 2 
(7.7) 

0 
(0.0) 

1 
(2.1) 

3 
(1.2) 

เพ่ือน 2 
(7.7) 

35 
(19.9) 

11 
(22.9) 

48 
(19.2) 

อ่ืน ๆ 0 
(0.0) 

3 
(1.7) 

3 
(6.3) 

6 
(2.4) 

รวม 
26 

(100.0) 
176 

(100.0) 
48 

(100.0) 
250 

(100.0) 

    
   จากตารางท่ี 90  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรี  ผูมี้ส่วน

ร่วมในการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ตดัสินใจเอง ร้อยละ 43.0  รองลงมา 
ญาติ ร้อยละ 11.5  คู่รัก เพื่อนและบุตรหลาน เท่ากนัร้อยละ 7.7 

   ระดบัการศึกษาปริญญาตรี  ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มาก
ท่ีสุด คือ ตดัสินใจเอง ร้อยละ 42.0  รองลงมา คู่รัก ร้อยละ 24.4  และเพื่อน ร้อยละ 19.9 

   ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี  ผูมี้ส่วนร่วมในการตดัสินใจจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต 
มากท่ีสุด คือ ตดัสินใจเอง ร้อยละ 58.3 รองลงมา เพื่อน ร้อยละ 22.9 และคู่รัก ร้อยละ 10.4 
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ตารางที ่91     แสดงจ านวนและร้อยละของปัจจัยในการพจิารณาเลือกใช้เว็บไซต์ในการจองที่พักใน
จังหวดัเชียงใหม่ทางอนิเตอร์เน็ต จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ปัจจยัในการพจิารณาเลอืกใช้
เวบ็ไซต์ในการจองทีพ่กัใน

จงัหวดัเชียงใหม่ทาง
อนิเตอร์เน็ต 

ระดบัการศึกษาสูงสุด 
รวม 

n=250 
ต ่ากว่าปริญญาตรี 

( n = 26 ) 
ปริญญาตรี 
( n = 176 ) 

สูงกว่าปริญญาตรี 
( n = 48 ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีท่ีพกัใหเ้ลือกหลากหลายและ
ราคาท่ีเหมาะสม 

13 
(50.0) 

122 
(69.3) 

40 
(83.3) 

175 
(70.0) 

ช่ือเวบ็ไซตจ์  าง่าย 4 
(15.4) 

25 
(14.2) 

5 
(10.4) 

34 
(13.6) 

คน้หาง่ายจาก Search Engine 5 
(19.2) 

70 
(39.8) 

24 
(50.0) 

99 
(39.6) 

สามารถโทรสอบถามขอ้มลูได ้ 9 
(34.6) 

88 
 (50.0) 

19 
(39.6) 

116 
(46.4) 

การปรากฏสัญลกัษณ์ของ
องคก์รที่เช่ือถือได ้

3 
(11.5) 

14 
(8.0) 

6 
(12.5) 

23 
(9.2) 

สามารถส่ังซ้ือไดต้ลอด 
 24 ชัว่โมง 

4 
(15.4) 

53 
(30.1) 

16 
(33.3) 

73 
(29.2) 

มีคนรู้จกัแนะน า 14 
(53.8) 

64 
(36.4) 

6 
(12.5) 

94 
(37.6) 

มีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการ 9 
(34.6) 

62 
(35.2) 

24 
(50.0) 

95 
(38.0) 

ไดรั้บค าแนะน าจากพนกังาน 
ผูใ้หบ้ริการ 

3 
(11.5) 

20 
(11.4) 

0 
(0.0) 

23 
(9.2) 

ราคาถูกกวา่การซ้ือโดยวธีิอ่ืน 5 
(19.2) 

41 
(23.3) 

27 
(56.3) 

73 
(29.2) 

สามารถเปรียบเทียบราคา 
สินคา้ได ้

3 
(11.5) 

68 
(38.6) 

19 
(39.6) 

90 
(36.0) 

มีวธีิการช าระเงินที่หลากหลาย
กวา่วธีิอ่ืน 

3 
(11.5) 

26 
(14.8) 

9 
(18.8) 

38 
(15.2) 

มีโปรโมชัน่หลากหลาย 2 
(7.7) 

38 
(21.6) 

4 
(8.3) 

44 
(17.6) 

อ่ืน ๆ 1 
(3.8) 

4 
(2.3) 

0 
(0.0) 

5 
(2.0) 
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   จากตารางท่ี 91  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากว่าปริญญาตรี  ปัจจยั

ในการพิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกัในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ  
มีคนรู้จกัแนะน า  ร้อยละ 53.8 รองลงมา มีท่ีพกัให้เลือกหลายหลายและราคาท่ีเหมาะสม  ร้อยละ 
50.0  มีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการและสารถโทรสอบถามได ้ เท่ากนัร้อยละ 34.6 

   ระดบัการศึกษาปริญญาตรี  ปัจจยัในการพิจารณาเลือกใช้เว็บไซต์ในการจองท่ีพกัใน
จงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ  มีท่ีพกัให้เลือกหลายหลายและราคาท่ีเหมาะสม  
ร้อยละ 69.3  รองลงมา สามารถโทรสอบถามขอ้มูลได้ ร้อยละ 50.0  และคน้หาง่ายจาก Search 
Engine  ร้อยละ 39.8 

   ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี  ปัจจยัในการพิจารณาเลือกใชเ้วบ็ไซตใ์นการจองท่ีพกั
ในจงัหวดัเชียงใหม่ทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ  มีท่ีพกัให้เลือกหลายหลายและราคาท่ีเหมาะสม 
ร้อยละ 83.3  รองลงมา ราคาถูกกว่าการซ้ือโดยวิธีอ่ืน ร้อยละ 56.3 มีท่ีพกัตรงตามความตอ้งการ  
และคน้หาง่ายจาก Search Engine  เท่ากนัร้อยละ 50.0 
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ตารางที่ 92     แสดงจ านวนและร้อยละของราคาที่พักต่อคร้ังโดยเฉลี่ยที่จองทางอินเตอร์เน็ต 
จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ราคาทีพ่กัต่อคร้ังโดยเฉลีย่ 
ทีจ่องผ่านทางอนิเตอร์เน็ต 

ระดบัการศึกษาสูงสุด รวม 
n=250 ต า่กว่าปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกว่าปริญญาตรี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่ 500 บาท 
7 

(26.9) 
9 

(5.1) 
0 

(0.0) 
16 
(6.4) 

501-1,000 บาท 
6 

(23.1) 
78 

(44.3) 
15 

(31.3) 
99 

(39.6) 

1,001-1,500 บาท 
5 

(19.2) 
48 

(27.3) 
21 

(43.8) 
74 

(29.6) 

1,501-2,000 บาท 
7 

(26.9) 
21 

(11.9) 
4 

(8.3) 
32 

(12.8) 

2,001-2,500 บาท 
0 

(0.0) 
13 
(7.4) 

5 
(10.4) 

18 
(7.2) 

2,501-3,000 บาท 
0 

(0.0) 
3 

(1.7) 
1 

(2.1) 
4 

(1.6) 

3,001 บาท ข้ึนไป 
1 

(3.8) 
4 

(2.3) 
2 

(4.2) 
7 

(2.8) 

รวม 
26 

(100.0) 
176 

(100.0) 
48 

(100.0) 
250 

(100.0) 

 

   จากตารางท่ี 92  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรี  ราคาท่ี
พกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองผา่นทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ ต ่ากวา่ 500 บาท และ1,501-2,000 บาท
ร้อยละ 26.9 รองลงมา 501-1,000 บาท ร้อยละ 23.1 และ 1,001-1,500 บาท ร้อยละ 19.2 

   ระดบัการศึกษาปริญญาตรี  ราคาท่ีพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองผ่านทางอินเตอร์เน็ต มาก
ท่ีสุด คือ 501 – 1,000 บาท ร้อยละ 44.3 รองลงมา 1,001-1,500 บาท ร้อยละ 27.3 และ 1,501-2,000 
บาท ร้อยละ 11.9    
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   ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี  ราคาท่ีพกัต่อคร้ังโดยเฉล่ียท่ีจองผา่นทางอินเตอร์เน็ต 
มากท่ีสุด คือ 1,001-1,500 บาท ร้อยละ 43.8 รองลงมา 501-1,000 บาท ร้อยละ 31.3 และ 2,001-
2,500 บาท ร้อยละ 10.4 

 
ตารางที ่93     แสดงจ านวนและร้อยละของวธีิการช าระเงินในการจองที่พักทางอินเตอร์เน็ต จ าแนก
ตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

วธีิการช าระเงนิในการ
จองทีพ่กัทางอนิเตอร์เน็ต 

ระดบัการศึกษาสูงสุด 
รวม 

n=250 
ต า่กว่าปริญญาตรี 

( n = 26 ) 
ปริญญาตรี 
( n = 176 ) 

สูงกว่าปริญญาตรี 
( n = 48 ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ผา่นทางบตัรเครดิต 14 
(53.8) 

100 
(56.8) 

32 
(61.7) 

146 
(58.4) 

ผา่นทางระบบ PayPal 0 
(0.0) 

9 
(5.1) 

2 
(4.2) 

11 
(4.4) 

ผา่นทางมือถือ 3 
(11.5) 

12 
(6.8) 

1 
(2.1) 

16 
(6.4) 

โอนเงินผา่นธนาคาร 16 
(61.5) 

96 
(54.5) 

23 
(47.9) 

135 
(54.0) 

เช็ค/ตัว๋แลกเงิน 0 
(0.0) 

3 
(1.7) 

0 
(0.0) 

3 
(1.2) 

พสัดุเก็บเงินปลายทาง 
(พกง.) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

โอนเงินผา่นระบบ   
E-Banking 

5 
(19.2) 

26 
(14.8) 

4 
(8.3) 

35 
(14.0) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่จ่ายเงินสด 0 
(0.0) 

9 
(5.1) 

3 
(6.3) 

12 
(4.8) 
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   จากตารางท่ี 93  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากว่าปริญญาตรี  เลือก
วิธีการช าระเงินในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มากท่ีสุด คือ โอนเงินผ่านธนาคาร ร้อยละ 61.5 
รองลงมา ผา่นทางบตัรเครดิต ร้อยละ 53.8 และ  โอนเงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 19.2 

   ระดบัการศึกษาปริญญาตรี  เลือกวิธีการช าระเงินในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต มาก
ท่ีสุด คือ ผา่นทางบตัรเครดิต ร้อยละ 56.8  รองลงมา โอนเงินผา่นธนาคาร ร้อยละ 54.5 และโอนเงิน
ผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 14.8 

   ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี  เลือกวิธีการช าระเงินในการจองท่ีพกัทางอินเตอร์เน็ต 
มากท่ีสุด คือ ผ่านทางบตัรเครดิต ร้อยละ 66.7  รองลงมา โอนเงินผ่านธนาคาร ร้อยละ 47.9 และ
โอนเงินผา่นระบบ E-Banking ร้อยละ 8.3 

 
ตารางที่ 94     แสดงจ านวนและร้อยละของระดับความพอใจ หลังจากที่จองที่พักทางอินเตอร์เน็ต
และได้ไปใช้บริการทีพ่กั  จ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดบัความพอใจ 
หลงัจากทีจ่องพกัทาง
อนิเตอร์เน็ตและได้ไป

ใช้บริการทีพ่กั 

ระดบัการศึกษาสูงสุด รวม 
n=250 ต า่กว่าปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกว่าปริญญาตรี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
 (ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

พอใจระดบันอ้ยท่ีสุด 
0 

(0.0) 
1 

(0.6) 
0 

(0.0) 
1 

(0.4) 

พอใจระดบันอ้ย 
7 

(26.9) 
6 

(3.4) 
0 

(0.0) 
13 
(5.2) 

พอใจระดบัปานกลาง 
9 

(34.6) 
88 

(50.0) 
22 

(45.8) 
119 
(47.6) 

พอใจระดบัมาก 
8 

(30.8) 
73 

(41.5) 
24 

(50.0) 
105 
(42.0) 

พอใจระดบัมากท่ีสุด 
2 

(7.7) 
8 

(4.5) 
2 

(4.2) 
12 
(4.8) 

รวม 
26 

(100.0) 
176 

(100.0) 
48 

(100.0) 
250 

(100.0) 
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   จากตารางท่ี 94  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีระดบัการศึกษาต ่ากวา่ปริญญาตรี  มีระดบั
ความพอใจหลงัจากท่ีจองพกัทางอินเตอร์เน็ตและไดไ้ปใช้บริการท่ีพกั มากท่ีสุด คือ พอใจระดบั
ปานกลาง ร้อยละ 34.6  0  รองลงมา พอใจระดบัมาก ร้อยละ 30.8 และพอใจระดบันอ้ย ร้อยละ 26.9 

   ระดบัการศึกษาปริญญาตรี  มีระดบัความพอใจหลงัจากท่ีจองพกัทางอินเตอร์เน็ตและได้
ไปใชบ้ริการท่ีพกั มากท่ีสุด คือ พอใจระดบัปานกลาง ร้อยละ 50.0  รองลงมา พอใจระดบัมาก ร้อย
ละ 41.5 และพอใจระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 4.5 

   ระดบัการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรี  มีระดบัความพอใจหลงัจากท่ีจองพกัทางอินเตอร์เน็ต
และได้ไปใช้บริการท่ีพกั มากท่ีสุด คือ พอใจระดบัมาก ร้อยละ 50.0 รองลงมา พอใจระดบัปาน
กลาง ร้อยละ 45.8 และพอใจระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 4.2 

 


